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AKAJIIbI YCYJIAYK KOPCOTMOJIOP

Texwepyy uuimepou amkapyyHyH mapmuou

Ap Omp TEKIIepYY HINTH aTKapyyHy OKYy KUTCOMHJIECTH THCIICIIYY
KYpCTYK MaTepualabl YHpeHyI, ap Omp Temadga KepCOTYJIroH
MaceleliepIn YeUYKCeHJACH KUUMWH TraHa Oamroo kepek. ONIIOHION 3Jie ap
Oup Tema YYyH OyJd KOJJIOHMOJO OEpHIIreH Macejejaepad 4Yeuyy
KOJITOPYH KBUIIAT TalJ00 KEpeK. by ydypaa TOMOHKY KOPCOTMOJepIy
aTKapyy Kepek:

1. Ap Oup mmr e3yHYe JenTepre KoJj Ka3Ma TYPYHI® aTKapBLIbIIIIbI
Kepek. JlenrepauH CBHIPTKBI MyKaOachlHIA CTYACHTTEPAWH (PaMUTUSCHI
’KaHa WHUIHAIIAPBI, TOJYK MMU(]p, TEKIIepyy HWIITHH HOMEpPH KaHa
aTKapplIraH KYHY KOPCOTYIYIIYy KepeK. bapabik Macenenepam dedyy
KOJIIOPY JKaHa ajapra TYIIYHIYPM6eJep KETHIIIPIUK OepuireH 00mymry
Kepek. 3apell O0droH yuyypaa OyJl MaceleHHW Yeuyyae KOJJIOHYITaH
dbopmynanapapl, TeopeMalapAbl, KOPYTYHIYJapJbl KOpcoTyy MEHEH
TEOPHUSHBIH CypOOJIOpYHA THEIICTYY IIHJITEMENIepad »Kacoo Kepek.
bapneik  acenTteenep (aHBIH WYMHIE JKapJaMybl) TOJYTY MEHEH
aTKapbUIBIIIIBI  Kepek. YwuiiMmenep skaHa rpadukTep MacmTadbayy
OWpAMKTEpaU, KOOpJAWHATA OKTOPYH JKaHAa YMMMEHMH  OaIka
AJIEMEHTTEPUH KOPCOTYY MEHEH THIKAaH JKaHa TaK aTKapbLIyyra THHHIIL.

2. CTyAaeHT WINTH Kaipa MyrajauMIeH ajraHiaH KHHUUH aHJIarbl
OenruiereH OapJbIK KEMUYMJIUKTEPAH OHJI00TO MHIAETTYY. CTyaeHT
Talmbplpa ajgbail KajaraH ydypJa OKYTYYYyHYH OapiAblK TaJlalTapbliH
MYMKYH OOJyIIyH4Ya KbICKA MOOHOTTO arkKapyyra jaHa OalllTaIKbl
OYTYpreH UIIMH THPKe® MEHEH WIITH Kaipa Kapooro 0epyyre MUIICTTYY.
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3. Tekmiepyy UIITH ap OUpP CTYJIEHT 63 aliJIbIHYa aTKaPBIIIbI KepPeK.

4. JK3aMEH/IMK CECCHUSHBIH )KYPYIIYHIO CTYJCHT OapablK Kapabll,
aTKapbUITaH TECT WINTEPUH TamIIbIpyyra MUIASTTYY. 3apbul OO0JITOH
yaypJa (OKyTYyuyHyH TajiaObl OOIOHYA) CTYJEHT 3K3aMEH y4ypyHJa Oy
AMTEKTEp/Ie KaMThUITaH Oap/bIK JKe alpbIM TammibipMajap O0HYA 003eKU
TYIIYHAYpMO Oepyyre MUIICTTYY.

5. Byn KOII0HMOMO CTYJAEHT YHUBEPCUTETTEC MUTHIUKTYY OWUIIUM
almyycy JKaHa DJK3aMEHJEpAW K€ TECTTepAd  Tammiblpyy Y4yH
©30IITYPYYre Kepek OOJroH MareMarhka OOIOHYA 3apblil MUHUMAIIYY

6I/IJ'II/IMI[I/I qarbuIAbIPpIaH TallldbIpMaJiap 6epHHF€H.



Nel- TEKHIEPYY HUII

CI)I3I)IKTyy anreﬁpaHMH /KaHa AaHAJIUTUHKAJIBIK T€COMECTPUAHBIH

3JIeMEeHTTEePH

1-10. A xana B axu marpuniacel Oepuired. TeMmeHaeryaepay Tankblia:

a) 4-B. 6) BA: B) AL 1) 441, p 41A
2 -1 -3 2 1 2
1. A= 8 -7 -6 B=|3 -5 4
3 4 2 1 1
3 5 -6
2. A= 4 3| B=|-3 -1 0
31 1
2 1 -1
3. =2 -1 1| B=|2
1 0 1 -2 3
6 1 11 3 1
4. A=| 9 2 5] B=|0 7
0 3 7 1 -3 2
3 1 0 -1 2
5 A=|-1 0 2|, B=2 1 1
1 2 3 1 1
2 3 2 -1
6 A= 1], B=[3 1 2
3 5 3 0
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11-20. ChI3bIKTYy TEHAEMEJEP CUCTEMAChIHBIH OUPIeNelIKeH KEHIUTUH

TCKIICPIUJIC JKAdHA Orepac all 6I/IpFeJ'I€HIKCH 6OJ'ICO, dHbl TOMOHIOI'Y

yCyJIIap MEHEH YbIraprouia:

a) Kpamepaun spexecu 00r0HYA,

0) Teckepu MaTpHIla YCyIy MEHEH,

B) ['ayccTyH ycyily MEHEH.

11,

3x1

2x1
2x1

+x2

+ 3x2

+ 2x2

+3x3=7
+x3 =1
+Xg =6

12,

2x1 —X, 2x3 =3
X tx, 4 2x3 =—4
4x1 Xy A+ 4x3 =-3



3x1 —X, + Xg = 12 2x1 —X, + 3x3 =4

13. X +2x2 +4x3 =6 14. Xy +3x2 —Xg =11
5x1 + X, + 2x3 =3 X - 2x2 + 2x3 =7

3x1 - 2x2 + 4x3 =12 8x1 + 3x2 — 6x3 =4

15. 3x1 +4x2 —2x3 = 16. X +Xx —Xg = 2
2x1 —X, Xy = -9 4x1 +Xx — 3x3 =-5

4x:L +x2 —3x3 =9 3x, —2x~ —5x, =5

17. X + Xy Xy = -2 18. 2x1 + 3x2 — 4x3 =12
8x1 + 3x2 - 6x3 =12 X - 2x2 + 3x3 =-1

2x1 —X, + 2x3 =0 2x:L —Xy - 3x3 =-9

109. 4x1 +x2 +4x3= 6 20. X +5x2 +x3 =20
X + X, + 2x3 =4 3x1 - 4x2 + 2x3 =15

21-30. bup TEKTYY CBhI3bIKTYYy T€HAEMEJIEP CUCTEMACHIH Yblraprblia:

x+6y -5z =0 x-y +3z =0

21. 2x  +3y -—-z=0 22. oX  +2y -z=0
Xx-3y +y +4z=0 ox+y +2z =0
X+2y—-2=0 3X+2y—-z=0

23. 12Xx—-4y-152=0 24. 9x+7y-3z=0
3Xx+6y+z=0 24x—-y—-8z=0
X+4y—-z=0 X+4y+z2=0

25. 2X—y+2=0 26. {7xX+6y+2z=0
4x+7y—2=0 6X+2y+z2=0




X+6y—z=0 X+6y+z=0
27. {5x+y+2z=0 28. {5x+y+2z=0
6X+5y+z=0 6x+5y+z=0
X+7y+8z=0 3X+7y—6z2=0
29. X—2y-2=0 30. {2x+2y—-4z=0
6x—-3y—-3z=0 5x+4y-10z=0

31-40. [lekapTThlK KoopaMHaTanap cucreMmackinga 4a, b, C, d Bexropiaopy

—

oepunren. &,b,C BekTOpIOpY 6A3KUCTH TY300PYH KOPCOTKYJIO. d
BEKTOPYHYH YIIyJl 0a3UCTErn KOOpAMHATAIAPbIH Tankbuia.(d,b,c

6a3I/ICI/IHI[€l"I/I d BCKTOPYHYH QXKbIPpAJIbIIIbIH >1<a3rbma).

31. d={-1556, a={051, b=B2-1 c=410

32. d=894)} a=1{101} b={0-21, ¢={30

33. d={23-14,-30, a={10, b={-10, ¢c={-325

34. d=B13, a={10, b={01 c=421
35. d={-17,0} a=031, b=f-12, ¢c={2-10
36. d={1-14,  a={-12, b=B20, c=F111

37. d={-13218, a=1{14}

38. d={0-89, a={0-21, b=B1-1, c={01
39. d=8-7-13, a=1{015}

40. d={2,7,5} a=101, b=0-20, =031



41-50. ABC yu OypuTyryHyH 4okyaapbl OepuiireH. TeMeHieryiepay

TallKblJ1a:

1.
2.

41.

42.

43.

44,

45.

46.

47.

48.

49.

50.

AB xareiHbIH y3yHIYTYH;

AB sxana BC >xakTapbIHBIH TEHIEMEJIEPUH KaHa alapAblH OypUTYK
KOd(pUIIMEHTTEePHH,;

CD OuMHWMKTUTUHUH TEHJIEMECHH jKaHa aHbIH Y3YHAYTYH;

AE MenmaHachIHBIH TEHACMECHH jkaHa yirys1 MmeauanansiH CD
OMMMKTUTY MEHEH KeCUJIUIKEeH K 4eKUTHHUH KOOPANHATACHIH;

K uekutu apkputyy eTyyuy AB xareiHa napansiens O0JIroH Ty3
CBI3BIKTHIH TEHJEMECHUH;

CD Ty3 cbI3bITbIHA KapaTa A YeKUTHHE CUMMETPUSITYY JKalraiikaH

M yekuTUHUH KOoopAuHaTalapbiH. [ padukTu TYprysyy.
A(—S;—S), B(5;—7), C(7;7)
Al44) B(-8-6) C(38)
A-4-3) B-73) Cl4)
M4-2) B6-4) Cl-2:2)
A23) B36) Cl61)
AL;2) B(31) C(3-5)
AlL-6) B(-14) C(35)
A-27) B3l C6:-3)
A(—2;2), B(-4;6) C(6;4)
Al-13), B(2;2), C(6;-3)
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ol

-60. AiAZ A3A 4, TUPAMUTIACHIHBIH YOKYCYHYH KOOpMHATAIAPbI

OepunreH.  TemeHpaerynepay Tankblia:

ol.

52,

53.

54,

55,

56.

1. AI.AZ KBIPBIHBIH Y3YH/IYTYH;
2. AlAZ XKaHa A1A3 KbIPJIaphIHBIH OPTOCYH/Iarkl OypuTy;
3. 'AlA 4 KBIPBI MEHEH A1A2A36eTHHHH OpPTOCYH/JIarbl OypuTy;

4, A1A2A3 OE€TUHUH asHTBIH,

5. TlupaMugaHbIH KOJIOMYH;

0. AlAZ TY3 CBI3BITBIHBIH T€HIEMECHH;

1. AI.AZAB TEeTU3JUTMHUH TeHAEMECHUH,

8. A 4 IOKYCYHaH A1A2A3 OeTUHE TYIIYPYJreH OMHUKTUKTUH

TCHJICMECHH.
A652) A 4B, A3 A,635)
AR53)  A034)  A452),  A,(716)
ABL-3) A l2-2)  A420)  A,l1:2-4)
ABS4L  ALL-4) A341) A 28-))
ARA-T A 2-1-8)  A-13)  A324)
A-656)  A(-371  AET8) A,6-22)

11



57. A243) A L-15)  A,483,  A,[-367)
58. A-3-54) A(-58-3, A-2-2) A,l1-2)
59. A-31-2)  A(151,  AMLT-3) A,B58)
60. AB-L-1  AWLELY  Ay-1-16) A, (0:42)

61-70. TenaeMeH KaHOHUKAJIBIK KOPYHYIIKO aJblll KEATWIEC, HUAPUHUH

TYPYH aHBIKTarbljaa *aHa rpaurud TyprysryJa.

61. x2—y2+4x—6y—30=0  62. 3x2+5y2+18x—10y—13=0
63. x2—4x—y—5:0 64. —2x2+y2—4x+2y—5:0
65. 3x2+y2 -12x+6y—-13=0 66. 6x2+y2+24x+2y:0

67. 2y2+4x—4y—6:0 68. x2—6x+y—1=0

69. 3x2-y2+6x—4y—2=0 70.  5x2+2y2 +30x-8y—7=0

12



Nel- TEKIHEPYY UIUTU YBIT'APYY YUYYH YCYJIAYK
KOPCOTMOUJIOP.

1-10. A xana B axu marpuniacel 0eprian. TemeHieryiaepay Tankblia:

a) AB: 6) BA:s) AL 2) AA L o) AlA

-4 0 1 1 2 -3
A= 2 -1 3| B=2 0 1|
3 2 2 -2 1

Yovicapyy:

a) A MaTpUIIaCBIHBIH MaMblUaJapbIHBIH CaHbl B MaTpHUIachbIHBIH
’KOJTYOJIOPYHYH caHbIHA Oapabap Oonaronayktad, AB kebelTyHAYCYH
tabyyra 6o10T. C=AB Marpuiiaceia Ta0a0bI3, aHBIH 3JIEMEHTTEPU

TOMOHKY61 (popmysa O0roHYa TaOBLIAT:

Cu:anqj+%£bj+%§%j+m+amqﬂ

-4 0 1)(1 2 -3
C=AB=2 -1 3|12 0 1|=
3 2 2)|-2 1 3

-4+0-2 -8+0+1 12+0+3) (-6 -7 15
= 2-2-6 4+0+3 -6-1+9|=|-6 7 2
3+4-4 6+0+2 -9+2+6 3 8 -1

13



2 -3(-4 0 1) (-4+4-9 0-2-6 1+6-6
O 1}2 -1 3|=-8+0+3 0+0+2 2+0+2
-2 1 3|3 2 2 8+2+9 0-1+6 -2+3+6
1
4
7

AB = BA

B) A MaTpMLACHIHBIH TECKEPH MAaTPULACHl A TOMOHIOI'Y KOPYHYILK® 33:

[
a2 P2 32
Az Az Ag
-4 0 1
momoa A(A)=(2 -1 3=8+4+3+24=39=0,
3 2 2

Oarmkaya aiiTkanaa, A Matpuiacel KyOyndarad MaTpuiia.

Jemexk, A 1 Teckepu MaTpHIACH KAMIANT. ATeOpabIK TOXYKTOOUTOPAY

Ta6aGHI3:
Atu:‘_zl 2‘:‘8; Aoy = ‘0 1“’ At%l:‘_ol ;l:,‘:]*
Alzz“z 2‘:5’ Ao = ‘4 1“‘1’ A3 “_24 ;‘214;
A=l T AaT, g Aul, o

14



8 2 1) |33 35 39
Alollg 91 142| 2 -1 14

39 39 39 39
7 8 4|7 8 4
39 39 39
8 2 1
4 0 1)|739 39 39| (1 0 0
Al 5 11 14 -
) AAT=Z02 -1 3)x = -5 og|=[0 1 0|=E
3 2 2|7 8 4/l001
39 39 39

-8 2 1y-4 0 1

100
) A-A_lz% 5 _11 14| 2 -1 3|=|0 1 O|=E
00 1

/7 8 4|3 2 2

bamikaua aiiTkanaa, TECKEpH MaTpULa Tyypa TaObUITaH.

11-20. ChIBBIKTYY TEHAEMENEP CUCTEMAChIHBIH OUPIeNIeIIKEH
AKEHIUTHH TEKIIEPruie kaHa srepe aja OupresenkeH 001co, aHbl

TOMOHKY yCYJap MEHEH Yblraprblia:
a) Kpamepus spexxecu 00roHUYA
0) Teckepu MaTpHIla yCyJIy MEHEH

B) ["'ayccTyH ycyily MEHEH

x1+5x2—x3:3;
2x1+4x2 —3x3 =2
3x1—x2 —3x3 =—7

15



Yvizapyy:
a) CucTeMaHbIH HETU3TH aHBIKTarblYbIH TA0A0bI3:
1 5 -1
A=2 4 -3=1-4.-(-3)+2-(-)-(-1)+5-(-3)-3-(-1)-4-3-

3 -1 -3
1.(=3)-(-1) -5-2-(~3) =186, A=-16%0.

CucreMaHbIH HETU3TH aHBIKTArbIYubl HOJII0H aﬁBIpMaJIyy 6OJ'IFOHI[YKTaH,
cHcTeMa KaJIr'bI3 raHa yeuyuMre 37. CucTeMaHbIH YSUNMHUH KpaMepI[I/IH

apexecu OoroHYa TabaObI3:

MBIHIa
3 5 -1 1 3 -1 1 5 3

Alz 2 4 -3=64 A2:2 2 —-3=-16; A3=2 4 2 =32
-7 -1 -3 3 -7 -3 3 -1 -7

_ 64 _ _-16 _ _ 32 _
Hemer, X\ =—q6=—% Xo=_fg=L X3=1g=72

0) CucreMaHBIH YEUMMHUH TECKEPU MaTPHIIA YCYJIy MEHEH Ta0yy YUYH
cucteMadnsl AX= B Matpuia ¢popMaceiHa »a3blil anadbi3. CucTeMaHbIH
yeunmu X= Al B kepyHymyuae tabeuiat. A teckepu marpunacea

Ta0a0bI13 ( ai xkarmait, cebeon A(A)=A=-16=0)

16



-15 16 -11
1_ 1 _
A 16 3 0 1 ¢
-14 16 -6
CucreMaHBIH YEUUMU
X1 -15 16 -11)( 3 —45+32+77 -4
NN 1 B
X -14 16 -6 |-7 —42+32+42 -2

Jlemek, x1:—4, XA =1, Xq=—2.

B) CucreMaHbl ['ayCCTyH yCysly MEHEH UbITapaobi3.

CucremMaHbIH KCHEUTUIITCH MaTpuacCbIH ’ka3a0bI3 )KaHa aHbI TCIIKUY

KOPYHYUIYHO albll KeaeoOus:

1 5 -1383
C=2 4 -3 2
3 -1 -3 -7

AJ yayH OupuHYH KOTUOHY (-2) Te KOOOUTYIT SKHHYHN YKOJTIOTO KOII00Y3,
aHJaH COH OMPUHYH KOTIOHY (-3) K6 KOOOUTYIT YIYHUY YKOJITIOTO

KOII100Y3.

17



YuyHuy xomuony (-16) ra 6esmyn, SKMHYH KaHA YIYHIY KOTIOJIOPIYH

OpJYH anMaIThipadbi3. TOMOHAOTYHY anaObI3:

1 5 -1 1 5 -1 3
C=[2 4 -3 J—>o 6 -1 -4 |>
3 -1 -3 -7 0 -16 0 |-16

1 5 -1 3 1 5 -1 3
>0 -6 -11-4|—-> |0 1 O 1 ]
0O 1 0 1 0O -6 -11|-4

AHJIaH COH DKHMHYU JKOTYOHY 6 ra KeO0euTym ydyH4y >KOJYO0 MEHEH

KOIo0y3, TOMOHIOTYHY ana0bI3.

1 5 -1 1 5 -133
C=0 1 O 1}—)0 1 0 1 J
0O 0 -1 2 0 0 1 -2

KuiinH 3KMHYHY )KOTYOHY D K€ KOOOUTYIT OMPUHYH JKOTYOJA0H KEMUTEOU3
aHa YUYHUY JKOJTYOHY KOII00Y3. JKbIMBIHTHITBIHAQ, TOMOHKYTO 33

00J100Y3.

1 5 -133 1 0 -1 2 1 0 0 -4
C=0 1 O -0 1 0 ¢ J—)O 1 01 ]
0O 0 1 0 O 0 0 1

18



21-30. Bup TEKTYY ChI3BIKTYY TEHIEMEJIEp CUCTEMACHIH UbITapTbLia.

3Xx+4y—-z=0,
X—3y+5z=0,
4x+y+4z=0

bup TEeKTYY CBI3BIKTYY TEHIAEMEEP CUCTEMACHI AailbiMa OUpTresIeIKEeH.
Orepje CUCTEMaHbIH HETU3TH aHBIKTAarblybl A # 0 00JICO, aHJja cUCTeMa

X=0,y=0,z=0 JEreH KaJrbl3 raHa Ye41umre 33.

Orepjie CUCTEMaHbIH HETHU3TH aHBIKTArblubl A =0 00JICO, aHJla CUCTEMA

YEeKCHU3 KOII Yeunumre 33 00JIOT.

Yvicapyy:

3 4 -
A=|1 -3 5|=0 GonronaykraH, CHCTeMa YEKCH3 KOII YCUUMIE 33.

4 1 4

CucremMaHbpIH Kaajgarad dKu TCHACMCCHH aJlaJIbl (MI/ICEU'IBI, 6I/IpI/IH‘II/I JKaHa

BKI/IH‘II/I) ’KaHa aHbIH YeUYNMMUH Ta0aJIbl.
33X+ 4y- z= 0
X— 3y+ 5z= 0

t=-16t, 2:3 4
5 1

x:‘

- 3
t=17t, y=— t=—13t,
5 1

Mpemana t kaamarad cas.

31-40. [lexapTThIK KOOpauHaTagap cucteMachinaa a,b,C,d Bexropiopy

—

oepunren. d,b,C Bekropropy 6a3ucTu Ty300pyH Kepcotkyie. d  BekTo-
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PYHYH yIIyJ1 0a3uCcTern KOOpIuHaTaIapbliH Tankeuia. (8,b,C 6asucunmeru

—

d BEKTOPYHYH a)KbIPAJIBIIIBIH XKa3TbLa. )
d={17-4, & ={—L2,1}, b=003, c={1-1

Yvicapyy:

ab,c BEKTOPJIOPY 0A3UCTH TY3OT, Arep/ie YUIYJl BEKTOPIOPAYH

KOOpJIMHATAIAPbIHAH TY3YJITOH aHBIKTArbld HOJIJIOH albIpMalyy 00JICO.

DcenTenouns.
-1 2 1

A={2 0 3|=0+6+2-0—-(-3)—(-4)=15=0,
1 1 -

—

Hewmek, d@,b,C Bekropriopy 6asuctu Tyzer. d BexTOpyHyH &,b,C

0a3MCHHJIETH aXXKbIPAJIbIIILI TOMOHIOTYI60M KOPYHYIIIKO 33:

—

d=ca+ ,86 +yC, MbiHOa a, f, y—d BekTOpyHYH a,b,C Gasucunnern

KOOpAMHATAaJIaphbl.

o, [3, y Hbl Ta0yy YUYH CBI3bIKTYY TEHIEMEJEP CUCTEMAChIH TYy300Y3.

—a+2f+y=-1
200+y =1
a+3f-y=-4
Mpeinaa 6enrucu3 A aibIHAarsl Ko3QGuuueHTTep 0a3UCTUK BEKTOPAYH

KOpAWHATaIapbiHa, ajx 3Mu 001l mydesep 0 BeKTOpyHYH

KoOopaAuHaTaliapbiHa Oapadap. CucTeMaHbIH HETM3TH aHBIKTAarblubl Myp/ia
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ACENTEIIreH xaHa an 15 ke 6apabap, omoHIyKTaH cuctemManbl Kpamepauu

apexkecu 00r0HYA Yblrapyyra 00JoT.

-1 2 1 -1 -1 1 -1 2 -1
Alz 7 0 1]=30, A2= 2 7 1|=-15 A3= 2 0 7|=45
-4 3 - 1 -4 - 1 3 -4

Temex, 30 _2, f= ‘15 _1, = fg’ 3 sxana d =2d—b +3¢.

41-50. ABC y4 OypuTyryHyH 4OKyJapbl OEpUITeH:
A(4;3), B(— 3;—3), C(2;7). Temengerynepay Tamkeiia:

1.  AB XarbiHbIH Y3yHIYTYH;

2.  AB xana BC xakTapbIHBIH TEHIEMEJICPUH JKaHa allapAblH OypPUTYK
KO3 HHUITMEHTTEPHH;

3. CD OWMUKTUTUHHUH TCHIACMECHH KaHa aHbIH Y3YHIYTYH;

4.,  AE MemmaHachIHBIH T€HJIEMECHH KaHa yuryJ MeaunaHanbia CD
OMINUKTUTY MEHEH KeCUIUIIKEeH K YeKUTUHUH KOOPIMHATACHIH;

5. Kuekuru apkbeutyy etyyuy AB xareina napaniens O0JTrOH Ty3
CBI3BIKTHIH TEHJIEMECHUH;

6. CD 1y3 ce3bIirbiHa kapara A 4eKUTHHE CUMMETPUSITYY KaWTallkaH

M yeKuTUHUH KOoOopAuHaTanapbiH. [ padukTu Typrysyy.

Yovicapyy:

1)  DKu 4eKUTTUH apachIHAArbl apaJbIKThl TA0YYHYH (OpMYyIachbIHaH

naiigajnana0obI3;

2

- J(Xz _lez +v-v)
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Mpebiana (Xl’ yl)’(XZ’ yzj yIIyJl YEKUTTEPIUH KOOpAUHATANaphl. Jlemek,

AB xarblHbIH y3yHIYTY TOMOHKYTO Oapabap:
AB|=/(-3- 4 +(-3-37 = 49+ 36 = /85 ~9,2

2) DKM YEKHT apKbUIYy O6TKOH TY3 ChI3BIKTHIH TCHIECMECHHEH

naiigaiaHaobI3;
=5 _ YN
7% YN

AB XarbIHbIH TEHIEMECH:
x—4 _ y-3 N Al 6. 3
e 4= 33 = 6x-4)=7ly-3) = 6x-7y-3=0 =y=_x-3

AKBIpKBI TeHJIeMe OypuTyK K03 (PHUITuEeHTH MEHEH OepUiiTeH TEHAEME,

6

IeMeK, MbIHIaH K AB =7

BC xarcIHbIH TEHIEMECH:
X—(=3) _y—(-3 X+3 _ y+3 _

2-(23) " 7-(9) = T =1 = 10(x+3)=5(y +3) =
2X—Yy+3=0, = y=2x+3 orcana kBC=2.

3) CD owiiukturu AB karbiHa nmepneHIuKyIspayy, OMIOHTyKTaH

k1 : k2 =—1 nepneHaUKYIApAYYIyK MIapThIHAH Mai1aaHa0bl3 )kaHa aHaaH

TOMOHIOTYHY Ta0aO0bI3.

K. - L+ _ 7
CD kAB 6

bepuiiren 4ekuT apkpulyy oTyy4dy, OypuTykK KO3()PUIHEHTH MEHEH

OCpUJIT€H TY3 ChI3BIKTHIH TEHJAEMECUHEH IMaiijjaaHa0bI3:
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Yy=Yo= k(x—xoj.
byn tennemeneru Xo,Yo AyH opayHa C YEKUTUHUH KOOpIUHATATaPbIH

»KaHa kC HbI Koron, CD OMHMKTUTHHHUH TEHIEMECHH Ta0a0bI3:

D

y—7=—%(x—2) = TX+6y-56=0

CD Owuitukturunud y3yHayryH C yuekutunen AB Ty3yHe yeiinHku

apajibIKThl TAOYYHYH (opMynackl O0roHYa Ta0a0bI3.

" ‘Ax0+ ByO +C‘
\/A2+B2 |
MbIHAA AXx+By+C=(0 AB-*arbiHblH TEHIEMECH, (XO’ yo) - C 4eKUTHHUH
KOOPAWHATAJIAPHI.
Ocenreinons:
n=[cp|=P 277 7=3_40 40 _, 4

62,72 B85 92

4) AE MenmaHaChIHBIH TEHACMECHH TY3YY YUYH BC KarsHbIH TEH OpTOCY

00NroH E 4eKUTUHUH KoOpIMHATATIaphIH Ta0a0bI3

. B Xc _-3+2_ 1. _IBtYc _-3+7_,

E 2 2 2" YE 2 2

A xaHa E >x1 yeKuTH apKplUTyy ©TYY4Y TY3 CHI3BIKTBHIH TEHJAEMECHH

’Ka3a0bI3;

x—4 _y-3 o B B B - -
—05-4~2-3 = X—4=4,5(y—-3) = x—45y+9,5=0 orwce 2x-9y+19=0
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byn tenneme AE - MenuaHachIHBIH TEHIEMECH.

CD Owmitnkturu MmeaeH AE MenaHachIHBIH KECUIIUIIKEH YeKUTTCPUHUH
KOpJIMHATaNapbIH Ta0a0BI3. AJT YUIYH YIIYJ TY3 CBI3BIKTAPIbIH

TEHJIEMEJIEPUHEH CUCTeMa Ty300Y3 jkaHa aHbl YbIrapalbI3.

26
7Xx+6y—56=0 7x+6Yy =56 X="

X+oy _ [ 7x+6y =175 K(26/5; 49/15)
2x—9y+19=0 2x—9y=-19 yzilg

5) K 4ekuTH apKpulyy ©TYYYY TY3 ChbI3bIk AB karbiHa mapajiesb 60aroH-
IOyKTaH, ajdapJblH OypuTyK KodpuuueHTu Kk AB =7 Anpa K yekutn

*KaHa OypuTyK Kod(pduiineHnTr 00I0HYA TY3 CHI3BIKTHIH TEHIEMECHH

TY360Y3.
49 6, 26 _7y_29_ _21y—25=
y—E_7(x 5 ) = 6x-7y 3 =0 owce 18x-21y—-25=0.

6) D yexkuTHHUH KOOpAWHATANAPBIH Ta0a0k13. D uekntn AB xarbl MeHeH

CD OuiHUKTUTUHUH KCCUJIMIMIUHAC )KATKAHABIKTAH, TOMOHAOI'Y CUCTCMAHbI

YpIrapaosbI3.
6x—7y—3=0 6Xx—-7y=3 x=32
IS T 17 D(82/17; 63/17).
{7x+6y—56=o = {7x+6y:56 ~ g8 7 (B2117; )
17

M yekuTHHUH KOoOpAUHaTaIapbiH Ta0aob13. A uekuT CD Ty3 chi3bIrbiHa
Kapara A 4YeKUTUHE CHMMETPHUSUITYY JKalramkaH kana D yekutu AM

KECUHJIMCUHUH T€H OPTOCY OOJIYIT ACENTENeT, Oalikaya aiTkanaa
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y :XA+X|\/|- y :yA+yM_
D 2 : D 2 ’
X, =2X zz.g_4:%~

M =2Xp ~Xp =217 4=17 756
T S -
Ym _2yD yA_2 17 3_ﬁ~4'4'

BekTopJiopayH cKaJSIPAbIK, BEKTOPAYK KaHA apaJall

KO0OIMTYHIYCY

AnblKkmama: a >xaHa D 5KM BEKTOPYHYH CKaJSpIIbIK KOOOUTYHIYCY 1€,
C=a-b canbl aTanat xaHa aj OepuJreH BEKTOPIOPIyH MOAYIAapbiH

ajap/bIH apachkIHAArbl OypUTYH KOCHHYCYHA KOOONTKOHTe Oapadap:
a-b=[al-p|-cosa,"b)  mwmoa 0<(a,Nb)< 7.
BexmopnopoyH ckanapovik KOOOUmMYHOYCYHYH He2u3eu Kacuemmepu:
1) a-b=b-a;

2) (A1a)-b=A(a-b)=a-(1b);
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3) a-(b+c)=a-b+a-c;
4) a-b=|al-npgb :\b\-npba;
5) a-a=|a|2;
6) a-b=0 < alb
Orepne a=(x1, yl,zl), b=(x2, y2,22) 6oxco , anga |, j,k Oasucunmge

a~b:x1~x2+y1'y2+zl~zz;

N X N SR

Cos(a,/\b):|§1|"lt))‘: : x1.2x2+;/1-y2+21.222 .
\/Xl Yty \/ XomtYp 1,

Anvitkmama: bamrraneibl O 4eKUTH OOJITOH UPETTENTeH KOMILIAHAPAYY
a, b, C y4 BeKTOpY OH YYTYK JICII aTajaT, orep/ic @ BEKTOPYHaH b
BEKTOPYHA 3H KbICKa OYPY/IYII C BEKTOPYHYH aKbIPKbI YeKMTHHEH

OaifkaJIbIll, caaTThIH jkebecruHe Kapibl 00Jico. Kapama kapiibl yayp/ia coi

YUTYK JEIl aTajar.

OH yuTyK Coa yuryk
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Anvikmama: axaHa D BEeKTOpJIOpYHYH BEKTOPAYK KOOOUTYHIYCY A€M
c=axb aen GenruieHyy4y, TOMOHAOTY YU IIAPTThl KAHAATTaHALIPTaH

BEKTOP aTaJar:
1) [c/=/alb|sinfa,"b}

2) cla, clb;

3) a,b,c - yutyry oH yUTYK.

Bexmopnopoyn eexmopoyk koO6oUmMyHOYCYHYH He2useu KacuemmepuH

canan emeiny:
1) axb=—(bxa);
2) (a)-b=A(axb)=a-(1b):
3) ax(b+c)=axb+axc;
4) axb=0 < alp
5) |a-b|=S,mpmaa S - 6amTanemer O YekuTH 60JITOH, & KaHa b
BEKTOPJIOPYHA Typry3yJrad MapauieorpaMMIbIH asHTEL
Orepae az(xl, Yy Zl)’ bz(xz, Yo sz 00jc0, aHga axb BeKTOpAyK

KOOOUTYHAYCY @ )KaHa D BEKTOPJIOPYHYH KOOpAMHATAIAPHI APKBLTYY

TOMOHIOI'Y4o TYIOHTYJIAT!:

axb= X Y1 4
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Anvikmama: a, b, C BEKTOPJIOPYHYH apajani KeOeUTYHIYCY el

(axb)-c cauwr aranar.

Bexmopnopoyn apanaw ke06etumyHOyCyHyH He2u32u KacuemmepuH Canan

emeny:

1) (axb)-c=a-(bxc), omonaykTaH apaiair KOOeUTYHIYHY abc aen

Oeruiecex 00J0T;
2) abc=bca=cab=-bac=-cba=-ach;

3) Apanam keOeUTYHIYHYH TreOMETPHUSIIBIK MaaHucH: abc=1V, MbIHAa

V - yuIyJ BEKTOPJIOPTO Typry3yiraH napajjiejaenuneInH KoJIoMy.
“+V ” —narepae a,b,c yuTyry — o y4Tyk 00Jco,
“-V?”—nsrepue a,b,c y4Tyry — coa yuTyk 00Jico.

4) abc=0 < a,b,c- xommIanapayy BekTOpIOP.

Orepe a=(xl, Yp Zl)’ b=(x2, Yo ZZ)’ C=(X3, Ya, 23j6onco, aHma

]
abc = Xo Yo 2y
X3 Y3 23

51-60. AfI_AZAE.A », TMPAMHUJIACBIHBIH YOKYCYHYH KOOpJMHATANIAPbI

OepunreH.  TemeHpaerynepay Tankblia:

1. AlAZ KBIPBIHBIH Y3YHIYTYH;
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2. AlAZ KaHa A1A3 KbIPJIApPBIHBIH OPTOCYH/Iarkl OypuTy;

3. AlA  KPIPBI MCHEH A1A2A36eTI/IHHH OpPTOCYHJIarbl OypuUTYy;

4, AI_A2A3 OE€TUHHUH asHTBIH,

5. TlupaMugaHbIH KOJIOMYH;

6. AlAZ TY3 CBI3BITBIHBIH TEHIEMECHH;

1. AlAZA3 TETU3IUTMHUH TEHIEMECHH,

8. A 4 UOKyCYyHaH A1A2A3 OeTUHE TYHIYPYJIroH OMHUKTUKTHH

TEHIEMECHUH.
AAT8) A(-1130) A,(249) A,(89)

Yoicapyy.

1) Dku YEeKUTTUH apachIHIAThl ApAIIBIKTHI Ta0yy (popMyJiacbiHaH

nanaajaHaobI3:

:\/(Xz "&)2 +(yp- yljz +(25- 21)2 ’

MBIH/IA (Xl’ Yy 21), (x2, Yo 22) YIIyJ YEKATTEPAUH KOOpANHATAIAPHI.

Jlemek, AiAZ KBIPBIHBIH Y3YHIIYTY

hAz\ \/ 1-4) +(13 7)2 +(0-8)2 =+/25+36+64 = /125 =5,/5
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2) AlAZ ’KaHa A1A3 KBIPJIAPBIHBIH OPTOCYHAATbl OypU ,AlTZ' KAHA 'Al—AE:

0areITTOO4Yy BEKTOPJIOPYHYH apachliHaarsl Oypuka Oapaodap.
‘AA, =-1-4,13-7, 0-8}={-5, 6,8
AA; = 2-4,4-7;9-8}=(2, -3;1

_(AA AR (=5)-(=2)+6-(~3) + (-8)-1 i
\AlAz\ AR 52+62+(-8)2 (-2 +(-3)2 +12

~16
~—0.38
/12514

Jlemex,  @=arccos (—0,38) ~1120
3) AiA 4 KbIPBI MEHEH AiAZ A36eTHHHH OpPTOCYHJArbl OypuTy Tadyy Y4yH
A1A2A3 OeTHHE NePHEeHANKYISAPAYY OOJITOH BEKTOPAY TaOBIIBIOBI3 KEPEK.
AJI BEKTOp HOpMAaJIb BEKTOP JEII aTajaT KaHa AlAZ KaHa A1A3

BEKTOPJIOPYHYH BEKTOPAYK KOOOUTYHIYCYHO Oapabap, Oamikaya

alTKaH/a,
n= -5 J6 I(8 o 8 5_8+k_5 6 =
%%_231 RN IR

=-18i+21j+27k = {-18; 21, 27}
AA, =1-4 8-T7, 9-8)={-3 L 1

AlA 4 KbIPBI MEHEH A1A2A3 OCTUHUH OPTOCYHJIarbl OypUYTYH CUHYCYH

TOMOHOTY Gopmyiia O0r0OHYA Ta0aA0BI3:
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‘AiA n‘ (-3)-(-18)+1-21+1-27
‘AEL ““\ V(32412112 (- 18)2+212+272

__ 102 _4g
J11-3J166

sin @ =

Hemek, 'AlA 4 KBIPBI MEHEH A1A2A3 OCTUHUH OPTOCYHJArbl Oypu

@ =arcsin0,8 = 520

4) A1A2A3 OCTUHUH asHTHI TOMOHIOTYT® Oapadap

SAAA, =2[AA, <A A= 1I(18; 21; 27)=3 166 ~193

5) ITupamMumgaHbIH KOJIOMY TOMOHKYT® Oapadap:

-5 6 -8
1 1
V=glAA, AAAA)=E-2 -3 1 = £15+16-18+72+5+12 =17
-3 1 1

6) DKM YEKHUT apKbIIYy OTKOH TY3 ChI3bIKTHIH TCHJIEMECHHEH

nargajgaHaobI3

X—Xl B y—yl B Z—Zl
Xo=X Yo=Y %77

Anna AlAZ TY3 CBI3BITHIHBIH TCHACMECHH TOMOHIOTYUO Ka3cak 00JI0T:

X—4 y-
—1-4 13—

Xx—4_y-7_12-8
-5 6 -8

7 7-8 ice
7 0-8
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7) (Xl’ yl,zl), (x2, y2,22), (x3, y3,z3) YEKUTTEPU apKbLIYy

OTYYUY TETU3INKTUH TCHAEMECHUHEH MaiiganaHa0bI3

X_Xl y_yl Z_Zl
Xo =X Yo=Y 3|=0

22—
X¥37% Y37V 374

Anna AlAZ A3 TETU3AUTMHUH TEHJIEMECHU TOMOHIOTY10M KOPYHYIITO

00JIOT:
x-4 y-7 z-8
-1-4 13-7 0-8=0 =
2-4 4-7 9-8

6 -8 -5 -8 -5 6
X—4 —(y-7 +(z-8 =0
( )‘_3 1‘ (v >‘_2 S )‘_2 _3‘

KenekennoTkoHAeH COH, 6X-7y-9z+97=0 TeHmemecuH anaObI3.
8) A 4H OMMMKTUTMHUH TeHAEMECUH, A 4H TY3 ChI3bITBI MEHEH AI.AZA?,

TErU3IUKTEPUHUH NEPIEHIUKYIAPAYYIYK apThiHaH anadbI3. Ty3

CBI3BIKTBIH 0arbITTO0Uy BEKTOPY KaTapbl AlAZ A3 TErU3AUTUHUH

fi =1{6,—7,—9] HOpMamb BeKTOpYH anyyra 6010T. AHNa OUHMKTHKTUH

TCHACMCCHU TOMOHIOTYYO Ka3bljIarT.

x-1_y-8_1z-9
6 -7 -9
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61-70. TenaemMeHH KAaHOHUKAJIBIK KOPYHYIIK® aJIbII KEeJITUIIe, MUPUHUH

TYPYH aHBIKTArblja *aHa rpaurud TyprysryJa .
l-mucan.  4x% +9y2 +32x—54y+109=0

Hvizapyy:

TeHIeMeHNH X MYUYOJIOPYH kKaHa Y MYUYOJIOpYH TOJIYK KBAaIPATKA YEHUH

TOJYKTanOBbI3:

4(x2 +8x+16) —64+9(y2 —6y +9) ~81+109=0 = 4(x+4)2 +9(y—3)2 =36

AKBIpKBI TeHJIeMeHH 36 ra 0eJyIl, TeHAEMEHN KaHOHUKAJIBIK TYPre

KEITUpeOu3

(x+94>2 +(y—43)2 4

byn 6op6opy C(-4;3) 4eKUTHUH/E )KaTKaH, YOH JKapbIM OTy & = 3, KHIMHE

*apbIM ory D=2 GOJITOH AJUTHTIC.

>
=

O=MUW A LA
|

—
N
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2-mucain. X2 —6y2 —12x—-24y =0
Yvizapyy.

TeHIeMeHNH X MYUYOJIOpYH kKaHa Y MYUYeJIOPYH TOJYK KBAJIpaTKa YEHUH

TOTYKTaObI3:
(X2 —12x+36)—36—6(y2 +4y+4)+24=0 = (x—6)2—6(y+2)2 =12

AKBIpKBI TCHACMCHU 12 re 6GHYH, TCHACMCHHU KAaHOHHUKAJIBIK KOPYHYIIKO

JIBII KEJIeOus.

(x 126)2 (y —22>2 i

By 6opGopy C (6;-2) YeKUTHHIE KATYy4y, YbIHBIII XKapbIM 0Ty a=~/12,

MHMMBIH Kapbl MOy D= V2 re Oapabap 6oiroH rumepoOoa.

['unepOoaHbIH YOKYIaphI Afl_(6 —/12; —2) xana A2 (6+~12; —2).

1V
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3-mucan. X2 —8x+2y+18=0

Yvizapyy.

TeHieMEeHUH X TH KapMaraH MY4eJepYH TOJIyK KBaJpaTKa YCHHH

TOTYKTaObI3:
X2 —8Xx+16+2y+2=0 = (x=42+2(y+1)=0 = (x—4)2=-2(y+))

Yoxkycy C(4:-1) uekuTuH/C )KaTyydy , TOMOH JKaKThl Kapara

Hapa6OJ'IaHBIH KaHOHUKAJIBIK TCHACMCCHH aJlIbIK.

A5 ] 54587 %

35



Ne2- TEKIHEPYY UL
MaTeMaTHKAJIBIK aHAJIU3Ie KUPUIILYY

71-80. JlomuTanaplH 3peXXECHH KOJJIOHOOCTOH IpeeiIepIu

DCCIITCIruJIcC.
6 2
71 a) lim X -5x+6 . 6) lim X" =9 .
X046 _12x2 420 Xx—33x2 _8x—3
g) lim Y1FX=2. 2) lim X% .
X—3 X—3 x—0 cos x — cosS X
0) Jim, x(In@x-1)-In(3x—2)
6 .4 2 £y
72.  a) lim 2X —3x'+6. 6) lim 2X2—5X=3.
X—=%03y6 L 2x2 110 x—3 x2_x—6
. AX+1-2 . (1-c0s6x
lim *2—=; lim | =———"|
‘) X—>3Jx-2-1 ?) x—>0(1—cos4xJ
- 2X
9) xlinolnilJr X)
3 a2 2
73, a) Jim X2 -3x2—2x. 6) lim X7 —3x+2.
X033 1 4x2 +4 X—>23x2 —4x—4
: sin3x : sin5x
6) lim —— =2 _: 2) lim :
) X—>03-+/2x+9 ) X—0x2 4 2y
_ 31—2x
9) x“—r>noo[1_§}
3 2
74, a) Jim X7 +ax . 6) lim XZZ4X+3.

X>0gx3 _4x2 +5 x—>1 x2-1
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6) lim [ x—x2+7x| 2) lim Y1=COSOX.
X—>00 Xx—0  2X
3X
- 2x-1
9) x“—r>noo(2x+2]
2 2
75 a) _lim 100x +4x+5; 6) lim X —4x+4;
X=0 443 4 w2 _3x X—2 952 _6x+ 4
2 - -
lim X —5X+6 : lim sm4x+sm2x;
) X—2/5—X —~/x+1 ) x—0 6X
0) XIi_r)noox(ln(2x+1)—In(2x+3))
5 3 2
76.  a) lim 2% —9X°+8, 6) lim 8=X=X°.
X% x5 L ox4 47 X2 x3-8
g) lim ‘/X+12_\/4_X; 2) lim l_c.ﬂ;
Xx—>—4  x2,9%_8 X—0 7XsIn3x
—2X
- X+4
) X“—r)noo(x+2J
3 2 2
77, a) lim (X0 =2x7-4x. 6) lim X2 —oXx+6.
6) lim Y2+X=3. o) lim —X:SIN2X_,
Xx—4 x—4 X—=0cos x — cos® X
lim (x+4)X
0)
X—>o| X
4 2 2
78.  a) Jim X FoX“+6. 6) lim —2X"=12 .

X0 pv4  oy2 3’ X—>6x2 _7x+6
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J2—X—/x+6.

. C0S2x—1. .
%) X 3xsin3x ?) xl—'mZ X2 —x—6

0) Jim, x(In(x+3)—In(x+2))

3 2
79. a) | X°+9 . 6) lim 33X —x-14.
63 10x2 15 X>=2x2 418X +12’

3 3
- 2 1 Jy2 , COSXY —COS> X.
8) Xllrréo[\/x +4 \/x +2x], 2) XI|mO sy

4 2 2
80. a) | +15x< +11., 6) lim 3X +10x+3
K0 3x4 2x2+2 X—>-3 2x2 +5x—3
5x2 +4x—1 . X-tg3x
g) lim , lim = —="2_;
) Xx—>—1J/x+3-/5+3x " ?) x—01-C0s6x

—4X
0) | 2X
x—>oo 2X+1

81-90. y=f(X) dbyHKIUACH )KaHA aHBIH KU X, *aHa X, apryMEHTUHUH
MaaHuJIepu OEpUIIreH.

1) Oyn GhyHKITUS apTyMEHTTHH ap OMp MaaHUCHHIIE Y3TYJITYKCY30Y XkKe

Y3YJYIIKe 33 605100y?

2) arep  Y3YJIYIIK® 33 00Jico, QYHKIUSHBIH MPEACIUH OH KaKTaH jKaHa

COJI KaKTaH TalIKblJIa,
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81. f(x):lOﬂ, x1:2; x2:—1/3.
1

82. f(x)=32+X, =0 X,=-2.
1

83. f(x)=5%4+X, =L  x,=-4
1

84. f(x)=2%, X =0, x,=L

3. f0=7X, -0 x -

. (X)="7%, xl_O, XZ__3'

1

86. f(x)=107-X, X =5 X,=T.
1

87. f(x)=64-2X, X =2 X,=1/2.
1

88. f(x)=46-2X =3 x,=4
1

89. f(x)=24x+2 =L x,=-1/2

1
90. f(x)=86-X, =6 x,=4

91-100. y= f(X) yukuuscel 6epuiarer. @yHKIUSHBIH Y3YJTYII

YEeKUTTEPUH TaIKbLIa, 3rep/ie XKamaca. ['paduk Typrysryna.
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91.

92.

93.

94,

95.

96.

97.

98.

-1, seepoe x<0,
—COSX, 2eepoe 0<X<7/2,
/24X, 22epoe X> /2.

X, 2eepoe X< -2,
2—X, 3eepoe —2<x<0,

X2+2, seepoe X 0.

X, 3eepoe X<-1,

f(X)=11/2, seepoe —1<Xx<7/6,

sinX, seepoe X> /6.

X2 —4, seepoe X< -1,
3X, 9eepoe —1<X<3,
5, seepoe X > 3.

2, seepoe X< -1,
2—2X, seepoe —1<x<1],
InX, 2eepoe X >1.

4/X, seepoe X< -2,

f(X)=4{X, 2eepoe —2<x<0,

1-X, seepoe X=0.

JA—X
2
C0S2X, acepoe 0< X< /4,

— X, 2eepoe X> /4.

, veepoe X <0,

COSX, 22epoe X< —rr,

f(X)=1-1, seepoe —m <x<0,

VX+1, seepoe x> 0.
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X+ 7, seepoe X< -,
99. f(X)=4sinX, seepde —m <x<0,
3—2X, aeepoe X>0.

X2—4, seepoe X< -2,
100. f(X)=43x+2, seepde —2<x<2,

12— X2, seepoe X>2.

Ne2- TEKHIEPYY MIITU YBIT'APYY YUYYH YCVYJIAYK
KOPCOTMOJIOP

71-80. JlonmuTanablH 3pEKECHH KOJJIOHOOCTOH IpeIeNIIePAN dCeITErue.

4 3
Yvicapyy: a) lim TX7+2X°+5

o0
. — TYPYHAOTY aHBIKCHI3/IBIK.
X0 gxd 13x2—7x

ByJ aHBIKCBI3JIBIKTHI a4yy YUYH OOJTYOKTYH allbIMbIH Jarbl, 06JyMYH Jarsl

X THH >KOTOpKY JapaxachiHa 0e1e0y3, Ou3auH Mucaiia X4.T6MGHKYF9

33 605100Y3:
4 3
7X 12X 0 74245
x4 423845 ol D T X x4 7
lim = _lim lim ==,
X20ey4 1352 _7x X0 x4 2 7y XD0s. 3 7 6
6~ +3°% — 2 3
x4 x4 4 X X
2 5 3 7
cebedn X—> o0 = —, : , —0
X' x4 27 3
x2 —4

0) lim . = TYPYHIOTY aHBIKCHI3JIBIK.
Xx>-23x2+x-10 0
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ByJ aHBIKCBI3JIBIKTHI a4yy Y4YH, KbICKaua KeOeNTYYHYH ¢hopMynanaphbi-

HBIH KapJaMbIHa OOTYOKTYH alILIMBIH KOOOHUTYYUIYAOPIe axKbIpaTaObi3:
x2 —4=(x-2)x+2)

BbemuekTyH 0eayMYyH KBaJpaTThIK Y4 MYYOHY KOOOUTYYyUYyIepre axbipa-

TYYHYH XapAaMbIHJia K6OOUTYYyUyJIepre axbeparadbi3.

An yuyH 3x2 +x-10=0 TEHJIEMECHH YbITapalbI3.

JD =b? ~4ac = 1-4-3.(-10)=11
~b++b2—4ac _-1+11

X2= 2a 6

3x2 +x-10 :S(X—%J(x+2): (Bx-5)x+2)

AJBIHTaH TYIOHTMaJIapbl Ipeaesa OCITUCUHUH aJlJIbIHA KOEOYy3:

lim x2 -4 = lim (X_ZXX"‘Z): lim Xx-=2 _ -2-2 _-4_14
Xx——23x2 +x—10 X—>—2BXx-5Jx+2) x>-23x-5 3-(-2)-5 -11 1T

B) lim 21+ X —5.

x—>4 x3_64

TYPYH/IOTY aHBIKCBHI3/BIK.

oo

ByJ aHBIKCBI3[IBIKTHI a4yy Y4YH, O6T4OKTYH allbIMbIH J1a, 08JIYMYH J1a

O6JTYOKTYH AJILIMBIHBIH TYWYHIOLITYHO KO60eHTeO0Y3.
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(V2Lex-5)2Lex+5) 914 x— 05
lim = lim .
4 (364 |VaLx+5)  XHx3-64|V2Lrx+5)

benyexkTyH OeayMyH KyOaap/bIH ailbIpMaChIHBIH KapAaMbIHIa KOOOUTYY-

qyJIepre axblpaTralbl3 )KaHa TOMOHIAOTYHY analbl3:

lim x-4 T 1 1

= lim = .
X—4 (x—4{x2 +4x +16j(«/21+ X+5) X—>4(x2 +4x +16j(\/21+ x+5) 450

. 5x-sin X
r) xlino COS2X —COS4X’ 0

TYPYHIOI'Y aHBIKCBI3/IBIK.

ByJ aHBIKCBI3JIBIKTHI a4yy Y4YH, OOT4OKTYH OOIYMYH KOCUHYCTAP/IbIH

albIPMACBhIHBIH (DOPMYJIACHIHBIH XKapAaMbIHIa KOOOUTYYUYIOPTe

aXbIpaTaObI3:
C0S2X —COS4X = —2sin 2XJ2r4X .sin 2X£4X = —2sin3xsin(— x)= 2sin 3xsin x.
. sinx
Anpnan coH  lim =—2 =1 GupuHYM COHYH NMPECTUH XKE
x—>0 X

X—0 sinx=X, sin3X=3X 4yeKCu3 KHIMHE YOHIYKTAPbIHbIH IKBUBAJICHT-

TYYJIYK KaCUETHHEH KOJJ0HO0Y3 KaHa TOMOHKYJIepre 33 007100Yy3:

SX-SINX  _ iy 9% X _ jim 5 _9
x—0C0s2X—-C0s4X  x—02sin3xsinx x—0,sin3x sinx 6
X X
(ce6e6u, lim SinBX:SJ
Xx—>0 X
. 5x-sinx 5X-X T 5x2 5
e ><IE>n00032x—cos4x_xgnozsin3x-sinx_x'_>02-3x-x_€'
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1) Jim,_4x(InL-+2x)—In(3+2x))

[Ipenen GeATUCUHUH alAbIHAATBl TYIOHTMAaHbI JIorapudmManapabiH

KACUETHUH KOJJOHYII )KOHOKOUIOTe0Y3.

4x

- 1+2X - 1+2X
Xll_n>1004x(ln(1+2x) In(3+ 2x))= Jim 4 [In3 2} x“-@oo'”(ﬁ)

Jlorapudmainbik GyHKIMS aHBIKTATyy 00JIaCThIH/IA Y3TYJITYKCY3 OOJTOH-
IyKTaH, Y3TYJITYKCY3 QYyHKIUSIApAbIH KaCUETH OOOHYA TIPeIiesl MCHEH

JorapuManH OpyH aJIMAIITHIpyyra 00JIOT, Oalmikavya ailTkaH1a

I|m In 1+ 2x 4x —In lim 1+2x ax
3+2X X—>oo 3+2X
1+2x 4x
o0
Omu x“—r>noo[3 ZXJ npeaeiauH Tadyy kepek . 17 Typynaery
AHBIKCBI3 IbIK.

X
ByJ1 aHBIKCBI3IBIKTHI a4yy YUYYH TYIOHTMAHBI x"—r>noo[1+%j =€ DJKHUHYH

COHYH IIPCACIIMHEC AJIbIIL Keeous.

120%™ e Y 2 P
X—o0| 143X x—>oo 3 2X X—wo|~ 342X
=2 .
, 3+%X3+2x4x o
T - - — i +2X — g~
_XI|_r>nOO (1+3+2XJ _x“—nQooe =e~ 7, cebebu
. —-8X _ -8 _ 8_ 3
x“—r>no<>3+2x_x“—>o03—+2_ 2 4 (X_mo’ x_)OJ

>
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e Oarkada »o0J1 MEHEH Ja )koHOKeIeTce 0010T: (bOTUOKTYH aJIbIMBIH

kaHa OeTyMYH 2X Ke My4eJien 0eiryn xudepce 0010T)

4X 4X
1 1 1y
Iim|[1-—%5 = |lim = |lim = =-_=e T,
X—oo| " 342X X—0 , 3 X—>00 4x 34 o6
1+ = 3 e
2X 1+—2X 82

1

81-90. y="f(x)= gx-3 (yHKIMSACHI )KaHa aHBIH X) = 3 xaHa Xo = 4
apryMEHTUHUH MaaHUJICpU OCPHIITCH.

1) Oyn GyHKIMS apryMEHTTHH ap OMp MaaHUCHHJIE Y3TYJITYKCY30Y ke

Y3YIYIIK® 33 605100Y;

2) arep Y3YJIYIIKe 33 00Jico, QYHKIUSHBIH MPEACITUH OH KaKTaH JKaHa COJ

JKaKTaH TalIKblJIA.

Yoicapyy.

1 1
X, =3 dekuTH YuyH: Xﬂ)fé]_OB 8 0, XJ)%LOS 8% =0,
Oamrkaya aiTKaH/a, X = 3 uexutunae f(X) GyHKIUACH yekcu3

Y3YJIYILK® 33. (Xl =3 — OSKUHYH TYPAOTY Y3YJIYII YCKUTH )

1 1
_ T X-3 _qal _ : Xx-3 _al _
X, =4 YEeKHUTH YUYH: XJ>T—08 =8+ =8, xi@+08 =8+=8.

eMeK, X, =4 gekutunae f(X) GyHKIUACH y3ryIATYKCY3.
2
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91-100. y=f(X) dyHkumsce oepunreH. OyHKIUAHBIH Y3YJIYY YSKUT-

TEpHH TaIlKblja, drep/ie kamaca. I'pagukTu Typrysryia.

X2, seepoe X <0,

f(x)= (X—l)z, seepde 0 <X <2,
5—X, seepoe X>2.

Yvicapyy.
f(x) ¢ynxmmsce(—o0;0) (0;2) (2;+0) wuHTepBangapbHAa aHBIKTaIraH

’KaHa Y3TYJATYKCY3, MBIHJA ajl Y3TYJITYKCY3 SJE€MEHTApJbIK (PyHKIUIIAP

MeHeH OepuireH. Jlemex, X = 0 aorcana Xo = 2 YEKUTTEpUHJE TaHa
Y3YJIYIIKO 33 O0JIyIly MYMKYH.

X = 0 yekuTH y4yH:

lim f(x)= lim x2=0, lim fx)= lim (x-17 =1
X— —0 X—>—0 X— +0 X—+0
f(O):xz‘X:O =0,

Oamkava atkanga f(X) pyHkouscor X = 0 yekutHHAEC OMPUHYU

TYpAery y3yJayIIKe 33.
Xo = 2 YeKUTH YUYH

lim f)= lim (x-19° =1, lim f(q=_lim (65-x)=3

X—2-0 X—2-0 X—>2+0 X—>2+
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Oalkaua aiTKaH/a, Xy = 2 yexkutunae f(X) GyHKuuscel OupUHYM

TYpAery y3yayike 33. CypeTTte Oepuired GyHKIMSIHBIH rpaduru

KOPCOTYJTOH.
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Ne3- TEKHIEPYY HUII

TyyHay kaHa aHBIH KOJJIOHYJIYIITY

101-110. bepunren ¢pyHKUMsUIapABIH % TYYHAYCYH TaIlKbLIa.

- 3

101 o) y=—F4 6) yz(i%s'”zx—cos2 2xj :
X2 +3X—2

3
6) y=InarcsinVl-x2; 2) y=In3 23_)(6 ;. 0) y:(2x+3)tgx.
X2 —6X

4
102. a) —_X*+3 . 6) y=[2arCt9X—|n(1+x2j] ;
Vx3 —6x-9
2 .
8) y=|ntgx3; 2) y=|n4/3x +2; 0) y=(1+cost)SInBX
X3 +2x
103. a) y= 2X ; 6) y=(3C0S3X 4 sin23x)3;
\/x3—5x2+3
2X+1. X2 +3 . 3 CtgX
) y=arctg=—"—=; 2) y=In ; 0) y=[x°+2
: 4
104. a) y= 3x ; 6) yz(zams'”zx+arcc032xj
x3—4x2 41

2
) y=arctgvl-x2:  2) y:In3i)é ;i 0) y:(tg2x)coszx.
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05. @) y=— % . g y:(Stgzx—cthZXJ;
Jx3+5x2 _2
o1 2
) y:earctgz 2x1, ) y=71/ X“+4 0) y=(cosx+5/9%,
x3+12x
4x+1 tg/X 6
106. a) y= ; 6)y=(4g +«/?j;
Ix2 _16x—2

_x2 2
6) y=arcsinVl-4x2; 2) y=Inj 33 X2 0)  y=(x+sin6x)*".
X —9x

4
107. a) y=—2X3 . 4 y:(3arcc032x+\/1_4X2J;
x2 +4x—3
2
8) y:Insin[eXZJ; 2) y:In7/4_3X . 0) y:(thX)tgzx.
X3 — 4x
3x—8 2 2
108. a) y=—~-22% -  §) y:(acos X+sin2x];
X2 +3x—4

g) y=edlCSINVIX. ) yzln[x2+\/1+x4]; 0) y:(2x+x2jx.

3 4
\/x4+2x
6) y=lnarcsin%; 2) yzln(ex+\/e2X+1J; 0) y=(x+1Ar9vx

3_ : 10
110. a) y=—*-10. 5) y:£2arcsmx_ /1_X2J |
Vx4 -8x

49



) y=mwj%;

111-120. bepunren QyHKUMsIAp YUYH dy XKaHa
111.

112.

113.

114.
115.

116.

117.

118.

1109.

a) y=xvl+ x2:

X

a) y= :
x2 -1

a) y=x2-lnx;

a) y=xe %

a)y= (1+ xzjarctgx;

a) y=eXcosx;
a) y=e Xsinx;

a) y=xe X%

a) y=e2Xcos3x:

2) y=+/Xx-arctg/x;

d2y
dx dX2
_ ot 2
6) X=2t—-t<,
y=3t—t3.
X =3CO0st,
y =4sint.
5) { =cgst+tsmt,
=sint —tcost.
6) X= Zcos
y= 4S|n3t
6) {x 2t3+t
=|nt.
_ a2 3
6) X=3t—tv,
y=3t2.
_ ot 2
6) X=2t—-t<,
y=4t3.
X = Ctgt,
0) ! 1
Y= -
cos2t
X=t-Int
6 )
){yzaz—m3

50
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120.  a) y:x3e‘xz;

X=2t—sin2t,
6) {

y:83in3t.

121-130. JlomwuTanaplH dpeKeCHH Tai1alaHbII, MpeaeIepan

qbll'aprbljia.

1)
121. ) Xn_r>n2{tgx - Sinx}

122, a) lim[i- LJ

x_>o(x sin x

123.  a) lim|-X -7 |
x—% ctgx 2cosx

124, a) lim L—AJ;

. 1 2
125. lim | — —ctg“x|;
a) X—)O[X2 g }
126. a) lim (ctgx—%;
X—0 X
127.  a) lim (i—i}
x—1nx Inx

128.  a) Iim( 1 _1};

129. ) Iim[ X 1}-
olarctgx X
130.  a) (

6)  lim xSINX
x—0

O lim_(arcsin x Inx
) x—>0( )S

6)  lim (ctax)/InX
) Jim | ox )t
6) lim xUXx

X—>0

6) lim (tgx)zx_” .

x—>§

6) lim (cost)B/ X
Xx—0

6) lim (sinx)*.

) i

6) XIi_r)noo(ln x)ll X

. /X
o) | 1-2 .
) leo( x)1
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131-140. f(X) QyHKIUACHIHBIH [a;bJ KECUHIVUCHUHAETH dH YOH KaHa dH

KHUYHUHC MAaaHUJICPHUH TallKblLA.

131.  f(x)=2-sinx, [0;7/2] 132.  f(X)=x+2cosX,|-7/4,7/3]

133, f=eX°+2x2 11 134,  f()=2x2—vx+1[0;1]

135. f(x)=x~2-3Inx,[1;4 136, f(x)=xe2%° [0:1]

f(x)=x3-3Inx, [l/2;1]

139. f(x)=4darctgx—2x+1[0;1]  140.  f(x)=x2e~X,[-1 2]

141-150. OyHKUMSHBIH SKCTPEMYMYH U3WI06T6 Macesenepiu

gbIraprouia:

141. JKoropy »arbl ayblk MakKCUMAJJyy ChIMBIMAYYJIYKTAarbl LHJIUHAP
TYPYHIOIY WIWII AacOO Tajlall KbUIBIHAT. OTEPAE aHbl Kacoo Y4YYH

S =84,82 on? (S~27x)

Martepuail KeTce, UJUIITAH  ©JIYeMIepY
(paguycy R xana Owitnkturn H) kanmaii 6oirynry kepek?

142. Herusu (Ty3yydycy) a = 3m 60JroH KOHYC hopMackiHAarsl (BOPOH-
Ka) YyHKYpAy Ka3yy Tajan KbuUIblHAT. Kalchl TEpEeHIUKTE BOPOHKAHBIH
KeJIOMY 3H YOH 00J0T?

143. MakcuManayy CbhIUBIMIYYJIyTy Oap kaOblK UUIUHAP (HOpMAachIH-

_ 2
narel 0aK ’Kacoo Tajian KbIIbIHAT. DTepIe aHbl aspa00 YUYH S =1884 m

(S~67)

MaTepuanl KeTce OakThiH emuemaepy (pamuycy R xaHa

ontinkturu H) karmai 6oynry kepek?
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144. YcTy aublk pe3epByap HErU3u TOPT OypuTyy mapajuiesienuneuH
dbopMaceiHa 23. OJrepae ara 256 jaurp cyy 0Oara TypraH 00JICO, aHBIH
OHAYPYLIYHO 3H a3 MaTepual KEeTYYCY YYYH pe3epByap/iblH ©14eMAepy

KaHJ1ail 00JIyIry Kepek?

145. Konomy Y =25 u? V ~87) Gomron mermsu TErepeK KaHa
BEpTUKAIAYY KanTtajl O0eTu Oap muiIMHAp (GopmachklHAArbl YyHKYpP Ka3zyy
Tajlan KbUIbIHAT. AHBIH TYOYHYH jkKaHa KanTall OETUHUH KacalrajooCyHa
9H a3 eJueMJIery MaTepuall KETYYCY YYYH UYHKYPIAYH CBI3BIKTYY

emyeMiepy (paauycy R rxaHa ouitnkturu H) kangai 0omymry kepek?

146.  Pagmycy R=2+3 GOJITOH Terepek >KbirauTaH Hermsd P kaHa

ouitnkTurn N Gonron THK GypuTyy YCTYHIy KECYYy Tajlam KbLIBIHAT.

bh?

YCTyHJ_IYH OBIIIBIKTBITBI Ka HIpoInopuruoHaIIAYY. b JKaHa h TBhIH

KaHJal MaaHUJIEPUHJIE YCTYHIYH OBIIIBIKTHITHI 3H YOH 00JO0T?

147. Kenemy V=50 MS N ~16z ) OOJITOH ’KaOBIK ITUJIUHAP
(dbopmachiHIarel pe3epByapAbl Kacoo Tajlan KbUIbIHAT. AHBI asip100 YUYH
5H a3 KeJeMIery MaTepuaibl KOJIAOHYY YUYH, PE3€pBYap/IblH 6146MAOPY
(paguycy R xana owitnkturn H) kanmai 6omytry kepek?

148.  bepwiren xanrtan oetu S =43 M2 Gonron KaIUMKU TOPT OypuTyy
nupaMuia TYPYHIIOTY YaThIpJIbl OPHOTYY Tajlal KbUIbIHAT. YaThbIpJbIH
CBIMBIMYYJIYTY 3H YOH OOJIyIIy YUYH aHBIH ©J146MI6pY (HErM3UHUH Karbl
a skaHa ouiimkTuru H) kannait 6omymry Kepek?

149. [MuctepHa Ty3 Terepek HWIMHAP (QopmackiHa 33, OuUp TapaObl
3

KapbIM IIap MEHEH asKkraraH. AHbIH ChliibiMayynyry V =4189 u
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[V z4—307rj [{ucTtepHa 5H KUYMHE Kajmbl OETKe 33 00JI0 TypraHiuai,

HUJIUHIPAUMH R paguycyH Tankbuia.

150. Cyrar KaHaJbIHBIH KECWIMIIMA TEH KalNTAIAYy TpaneUusHbIH
dbopmacbiHa 33, aHBIH KanTaljapbl KMYMHE HeruzuHe Oapadap. Kanran
KArbIHBIH OypuTapbl KaHJal OOJTOHAO KaHAIJIbIH OOJYTY H YOH asHTKa

33 6010T?

Ne3- TEKHIEPYY MIITU YBIT'APYY YUYYH YCVYJIAYK
KOPCOTMOJIOP

TyyHay xaHa aHbIH KOJAOHYJIYILY
Meitm  y = f(X) yHKIHACH [a,b] WHTEPBATBIHAA AHBIKTANCHIH. X =X,

KO3 KapaHAbIChI3 ©3repPMOCYHO [a, b] VHTEPBAJIBIHAH YBITHIT KETIEU
Typrasgail AX eCyHAYCYH OepeOu3, JeMeK ©3ropMOHYH >KaHbl MAaaHUCHU

na [a, b] UHTEpBaibIHa TaaHAbIK. AHIa Y= f(X) QyHKIUACHIHBIH MaaHUCH

y+Ay=f (x0 + AX) nen e3reper, Oamkaya alTKaHJa
Ay = Af (XO)= f (xO +AX)— f (XO) ©CYHJIyCYH ayaObl3.

Anvikmama:  OYHKUUSHBIH OCYHIYCYHYH AapryMEHTTHH OCYHIIYCYHO
6onron kateIIbIHEIH AX — 0 mipenenn, y= f(X) QYHKOMSICHIHBIH X = X

YEeKUTUHJIETH TYYHIYCY €N aTajar , Oanikada alTkaHia

f (X, +AX)—f(x
BY _ iy [P0

. o)
lim .
AX—0AX  Ax—0 AX

[a, bJ WHTEPBAJILIHBIH ap OUpP YEKUTUHIEC TYyHIyTa 33 Oonyyuy Y= f(X)

byHKuMsACcHl Oyl wuHTepBaigga aud@epeHIupiIeHyydy Jien arajar;
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GYHKIMAHBIH TYYHAYCYH TaOyy omnepamusacsl auddepeHuupiaee aen

aTajiart.

Tyyuny : %, Yy oice f’(xO) 7en OeNrueHerT.

X
Tyyuoyny 3cenmoonyn 3pesicenepu

TyyanyHy 3cenreejie *xapjaam Oepyydy OMp Heue dpexesepre TOKTOIYIT
kerenn. U=U(X),V=V(X) )xana y=Y(X) byHKusuiapsl nuddepeHupiie-

HYYYY QyHKIMSIAp JCM ACenTeons.

1. Typaktyy canasia TyyHaycy 0 re 6apabap, C =0.

2. OyHKIHUSIHBIH CYMMAaChIHBIH ( allbIpMacChIHBIH) TYYHAYCY YIITYJI
(GYHKIUSIAPIBIH TYYHAYIapbIHBIH CYMMAachiHa (aiiblpMachiHa )
Oapabap:

Utv)=utv.

3. Oku QyHKIHUSHBIH KOOOUTYHIYCYHYH TYYHIYCY TOMOHIOTY dPEKE
OoroHYa TaObLIaT: (u-v)'=u'v+u-v'

4. TypakTyy kKe0OeHTYYUyHY TYyHIy OCITUCUHUH CHIPThIHA YbITapyyTa
00JI0T:

(C-u)=C-u

uv-u-v

5. Dku QYHKIUSHBIH KaTBIIIBIHBIH TYYHIYCY: (%) = 5
Vv

Cy_ Cv
xekeue yaypaa () ===
v v

6. Taraan QyHKUMAHBIH TYYHAYCY.
Meiinu  y(X) = f (u(x)) OGomncyn. Anma y'(X)=f'(u)-u'(x).



byn dopmynansl ToMeHAETY MUCAAA KOJJIOHYT KOPOJTY.
y= Sin5(6x4 + x2)3 (YHKITUACBIHBIH TYYHIYCYH JCENTETHIIE.

u =sin(6x4 + x2)3 nen oenruneinu. Auna y = u°. AHZaH COH

W= (6x4 + X2)3 7eceK , U=SINW. OH akbIpbIHAA V= 6x4 +x2 TIECeK,

W=V3 GoJor. VYryn Genruneenepay naaanansin gudepeHupioo
IIPOIIECCUH TOMOHAOTYYO KOPCOTYYre OOJIOT:
y':(u5)'=5u4-u', u'=(sinw)':(cosw)-wl :
W':(v3)':3v2 V', vV =24x3 +2x
BapI[I)IK TYyHAYJap X OOIOHYA aNBIHBII KaTKAHBIH OCJITWIen KETUIITNON3
KepeK. OMHU OapAbIK alblHTaH TYYHAYJIapAbl HOTyATaObI3!
y'= 5(sin(6x4 + x2)3)4 u'= 55in4(6x4 + x2)3 -(cosw)-w' =
=15sin(6x4 + x2)3 -(:os,(6x4 + x2)3 W2y =
=15sin(6x% +x2)3 - cos(6x% + x2)3(6x% + x2)2 (24x3 + 2x).

XKoropyna kepceTynareH npoieaypa taraan QyHKIUIHBIH TYYHIYCYH

’KaHBIJIJaH FaHa YUPOHTeH yuypJa as0ail naianyy 3KeHIUTUH Oelruien

KETCEK OO0JIOT.

/. Teckepu (QyHKIUSACBIHBIH TYYHIYCY

!

Yx :—1’ , 9eepoe Y = T (X) orcana X=@(y) 6oaco.
X
y

TyynayHyH Ta0daumachl

f(x) (%) f(x) (%)

1. C 0 11. cosu —sinu-u’
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2. X 1 12. tgu 1
cos2u
ﬂnzu

4, Ju 1 U 14. arcsinu 1

2u 1_y2

5 1 _1 oy 15.| arccosu 1

u 2 >
u 1-u

6. al al.lng-u’ |16.| arctgu 1
l+u2

7 el el .y’ 17. arcctgu 1
1+u2

8. log, u 1 18. shu chu-u

ulna

9. Inu 1 19. chu shu-u’

u
10. sinu cosu-u’

Tyynoynyn zeomempusiblKk MAAHUCU:

f’(XO) =tga, monoa tga 'y = f(X) UAPUCUHUH X UEKUTHH]IE

KYPTY3YJITreH *KaHbIMaHbIH OypUTYK KO3 puurentrune 6apadap.

dy

101-110. bepunren ¢pyHKUUSAIAPABIH —> TYYHAYJAPBIH TalKbLIA.

dx

5x-2

1-mucan. y=
x2 +5x—1
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Yvicapyy: benuekTeH TyyHAY allyy dPEKECUHEH Maii1alaHa0bI3.

_ (5x-2)" X2 +5x— 1-(5x—2)(Vx 2 4 5x— 1) _
(VX2 +5x— )2
-(2x+5)

5y X2 +5x— 1-(5x-2)-
2\/x2 +5x—1 _

%2 +5x—1 -

_10(x2 +5x—1) — (5x=2)(2x+5) _ 29
2(x2 +5x—1)3/2 2(x2 +5x—1)3/2

tg3x 1 5
2 cos3x)

2-mucan. y=(

Yvizapyy:
thx 1 \4
cos3x) =52 cosSx) 8

. _eotg3x 1 4
(cos3x)")=5(2 cos3x) X

Y = 5(2tg?>x )4 (2 thx

cos3x
« (293X .1n 2. (tg3x)' +

cos2 3X

tg3x 3 3sin3xy 15 tg3x 1 4
X (2 : In 2- — — (2 _ ) x
cos23x cos?3x cos? 3x COS3X
% (293X . 1n2—sin3x).
3- mucan. y= parctg x2-1
Yvicapyy:
e g 7 gy oL 1
1+(Vx2 -1)2

_earotgyx2-1 11 L arctgyx21 1
1+x% -1 2\/x2 _1 xyx2 -1
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4- mucan. yzlnﬂ\f/ S+4X
x2 +8x—10

Yvbizapyy. JlorapudmaHbIH KaCUETTEPUHEH IaiadaHblI, (QyHKIIHI-

HBI )KOHOKONI0TO0Y?3:

y = LIn( 24X ):%In(5+4x)—%ln(x2 +8x-10)

4" "2 +8x-10
Omu nuddepeHupaeinons.
1 1 6+4x) 1 (x +8x-10)' _

( In(5+4x)——ln(x +8x-10)) =5l -7 AT

1 4 2x+8 ] 1{4x2+32x 40-10x—8x% —40—-32x | _
HO5+4x x2.8x-10) 4 (4% +5)(x2 +8x —10)

1 —4x%2-10x-80 _  x2+425x+20

4 (Ax+5)(x2 +8x—10)  (4x+5)(x2 +8x—10)

S-mucan. y=(arcsinv/x)2vX

Yvicapyy. bepwiren pyHKIUAHBI JOoTapudmanaiionls.

Iny =In(arcsin v/x)2¥X,  Iny=2JX-In(arcsin +/X)

AunbiHTaH 0apabapIbIKThIH 9KU KarklH TeH TuddhepeHIupieiions:

(Iny)' =(2Vx-In(arcsin VX)) = %: (2+/X)"-In(arcsin +/x) +

. : ._In(arcsin v/x) _
+2/X - (Inarcsinv/x)'= N +2/X - (arcsmf) -(arcsin/x)'=
_In(arcsin v/x) . 1 U T T
X +2Jx (arcsinvx) J1-x 2X
_ In(arcsin vx) N 1

N (arcsin/x)V1-x
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MBIHI[aH TOMOHIOI'Y KCJIMII YbITaT:
yey. In(arcsin \/x) .\ 1 B
VX (arcsin/x)v1—x

o 2% [ In(arcsin +/X) 1
(arcsin V') { x (arcsin \/Y)«/l——X}

2

111-120. Bepwiren pyHKUUsIIap YIYH d_z(/ KaHa —2y ThI TaIKbLIA.
dx

1-mucan. y= x3sin3x

Hvicapyy.
% = y'= (x3sin3x)'= (x3)'sin 3x + x3 - (sin 3x)'= 32 5in 3x + 3x3 cOs 3X;
2
d_2y: "= (3x2 5in3x+3x3 €05 3X)'= 6Xsin 3X + 9x2 cOs 3X + 9x2 COS X —
d“x

~9x3sin3x = 3x((2 —3x2)sin 3X+6XCc0S3X).

X=2t—sin2t

2-mucan. . 3
y =8sin*t

Yovicapyy.

dy _y'(t) _ (8sin3t)' _ 24sin? tcost _ 24sin?t cost

O~ X(0)  @_Sin3)  2-20052t  9.pgn2y oot

2, (M),
dey _‘dx’t _ (6cost) _—6sint _ 3
d2x X(t) (2-sint)" 45ip2t  2sint’
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Jlonumanowvin Iperncecu
Meiinu f(X) xana Q(X) ¢yHKIUsAIApHI Xy UCKMTHHHH 4eKe oenuHze

Y3TYIATYKCY3 kaHa jguddepeHuupienyydyy OOJYIICYH JKaHa YIIyJ

YEeKUTTETd MaaHUCH Hejire Oapabap OOJICYH: f(xo):g(xo):O. Xg

YEeKUTUHUH ueke oenunne g'(X) #0 OoJycyH.

i (X)) _
Deepoe x|—|r>n OR npedenu  Jcawiaca ,  aHoa
lim T _ lim F'(

o0
.HOHI/ITaJ'II[BIH OPCIKCCHU ~ IKAHaA o TYPYHAOI'Y aHBIKCBI3ABIKTAPAbI A1Yy

0
Y4YYH KOJIAOHYIJIAT. By.H OKH AHBIKCBI3ABIK HCTHU3I'M AHBIKCBI3ABIKTAp ICII

arajar.

A1 smu 0-00, 00—00, 1%, ooo, 00 TYPYHAOTY aHBIKCBI3ABIKTAP TE€H KYUYTYY
©3repTYN TY3YYJIOpIyH KapJaMblHJla HETU3TH KU AHBIKCBHI3IBIKKA AJIBII

KCJIHUHCT.

121-130. JlonmuTanaplH 3peKeCHH MalIaIaHbII , MpeaelIepan

3CENTErue .
Yvicapyy.
. 1-sinX 7 0
a) lim X7 @ TYPYHOTY aHBIKCHI3/IHIKTHI anaObI3.

X—>7 tg22x
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JlonuTanapiH 3pEKECUH KOJIJIOHOOY3:
—COS X

I|m 1-sinx _ lim @d-sinx)' _ I|m _
X—> tg22x X—>” (tg22x)’ X—>f2tgzx 2
cos? 2x

— lim —cos32xcosx__1 lim cos32xcosx_
X—7Z  4sin2x 4y _>72r 25IN XCOS X

1 f cos32x 1 -1
Im — ==
8x_>727 sin x 8 1

5 lim x3@HNX) 0

TYPYHOOI'Y aHBIKCHI3ILIK .
x—0

3/[4+In x]

y=X OeNruiieecyH Kkupruszeous. Aumaa

3(4HNX)_ 3iny

Iny=Inx LA,
y 4+Inx

- 3Inx _ oo . (3Inx)" _
lim In lim =(2)= lim 2>~/ _
Xx—0 y= Xx—04+Inx (00) x—0 (4+Inx)’ x—>O

In lim x3/(4+Inx) _ 3 OONroHIyKTaH, XIE)nO X3/ (4+Inx) _e3

Xx—0

131-140. f(X)=2siNX+C0S2X (PYHKIHUSICHIHBIH [O; 7[/2]

KCCMHIVUCHUHICTHU 3H YO0H KaHa 53H KHWYNHC MAdHUJICPUH TalIKbLJIA.

Yvizapyy .

f'(X) =0 mapTeiHaH QYHKIUAHBIH CHIHATYYYY YEKUTTEPUH Ta0aOBI3.

f'(X)=2cosx—2sin2x=0. AnbIHraH TEHJIEMEHH YbIlrapaObI3;
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2c0sx—4sinxcosx=0 = 2cosx(1-2sinx)=0 =
= 2c0sx=0 oce 2sinx=1

cosx=0 = x=Z+m, neZ.

2
sinx=% = x=(-)"Z4m, nez
2 6
Tabblaran 0apabIK CHIHATYYYY YEKHTTEPIACH X :% KaHa X :% YEKUTTEPU

raHa [O;7Z/ 2] KECUHINCUHE TaaHJbIK. bepunreH GyHKIUSHBIH YTy

YCKUTTCPACTH KaHA APAJIBIKTBIH YUTAPbIHAATI'bI MAdHUJICPHUH scenTeinons.

x=0, f(0)=1
_T TN _ein T T 4.1
X=% f(g)_25|n€+cos§_l+7_l,5

T TN _nein T _o_1_
X=%, f(i)_23|n§+0057z_2 1=1

Hemex, f5,u0n= f(%) =15;
Fonruuune = T(0)= 1 (%) =1

141-150. OyYHKIUSHBIH SKCTPEMYMYH H3UJII06TO MaceICHU

gbllraprbljia:

bepwiren ceiiibiMayynyry V =14,14M3 \% z%ﬂ) Tyypa Terepek KOHYC

dbopmachiHa 33 O0JTOH 3bITHIP OyJachlHAH YaThIP YKaCOO TaJlall KbIJIbIHAT.
Yarplp kacoo YYYH DH a3 eueMIery Oyjia KEeTHIIH YYYH KOHYCTYH

elueMIIeopy KaHma Oomnymry kepek (Ouitmkturm H kxaHa HETM3WHUH

pamuycy R)
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Ywvicapyy. KonyctyH kenemy V = %ﬂ'RZ H, koHycTyH KanTan 6etu

S =R, mbiHzga | KoHYCTYH TY3yyuycy. | =VH 2 +R2.

Owmentun, S =7RVH 2 4 R? (YHKITUACHIHBIH 9H KHWYUHE MAaHUCUH Ta0yy

Kepek . MaceneHuH mapThl O0rOHYA!

2 Jap6
17zR2H =g7z = H =£. Jlemex, S(R)=nR R2 + 21 =7 4R +729.
2R2 4R4 2R

3 2

AnbIHTaH QYHKIUSHBI SKCTPEMYMTa U3UIACHON3.

5
' 24R°  R_/4R6+729

6+729} _ . 244R0+729 _
2

vor | VAR
S(R)"’{ 2R R2

12R%-4R6 729 _» 8RO-729

_z. . |
2 R2./4R6 1729 R2+/4R6 +729

QOYHKUUSHBIH CHIHATYYYY YEKUTTEPUH Ta0a0BbI3.

NN

6
8RT-729 _ o - 8r6-729-0=

S'(R)=0 = Z.
2 R2./ar6 1729

3
6_729_(9 g3
— RP= 3 _{ZJ = R= 2_\/§~2’1'

(Macenenun mrapThl 6otorda R = 0)

27 _27-2_

229

H=
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= + V'(R)

N T

Jlemek, yatebipra 5H a3 Oyja KeTUILW YIYH YaThIpAblH OuHUKTUrUH H=3M ,

aJl MM HETU3WHUH paguycy R=2,1m Gony1ry Kepek.
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Ne4- TEKIIEPYY U1
JAundpdepeHunaIAbIK 3CENTOOHYH KOJAOHYJIYILY

151-170. Juddepennmanablk 3cENTOOHYH YCYIIapbIH MMaialaHbIIl

(GyHKIMSHBI U3UIACTHIIC )KaHa rpadUruH Typrysryia.

3 3 3
151, y:X +4 152, y:4—x 153, y:2X +1
x2 x2 x2
2 4 2 _
154. y:12—3x 155, y:3x +1 156. y:X X+1
x2 —12 X3 x-1
2 2 3
X4 -3Xx+3 _ Xe-4x+1 _ x2-32
157. y—T 158. y——x_4 159. y= 2
9y
160. y=1"2 161, y—e2x—X2 162, y=Ix(x—37
X

163. y=(B-xpX2 164, y=(x-2p3X 165. y=(x—1p3*H

2—-X
166. y=5— 167. y=- 168. y=%""

169. y=<x(x+2) 170.  y=Yx-1x2.

171-180. y= f(x) niipucune M O(XO yo]quHTHHne KYPry3YJreH
’KaHbIMAHBIH KaHa HOPMAaJIJIbIH TEHIAEMEIEPHUH Ka3TbLIA.

171. y=(x-2p%, M,(0;-2) 172. y=(x2+4jex, M (0;4)

0 0
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1 X—5
173. y= . M, L-13 174. y= . M,(05
o M1 0 Mg s)
175. y=(X-5WX, Mo(l;—4) 176. y=(x+1NX, MO(L'Z)
177 y=XZ+1 M ,(0;1/9) 178. y=—X_ M {L0)
X249 0™ X2 +1 0

00) 180 y=1t¥X M _(4-3)

179. =(x2 —szx, M |
y 1-Jx 0

181-190. [duddepeHnmanaba KapaaMblHIa KaKbIHIAIITHIPHII

OCCITCTUIIC.

181. +/1+(0,08) 182. 17 183. arcsin0,49
184. c0s63° 185. tg46° 186. \/3+(7,05)2—6-7,05—5
187. arctg0,98 188. arccos0,52 189. sin32°

190. 5-(5,08) +4-5,08—1

Ne4- TEKHIEPYY MIITU YBIT'APYY YUYYH YCVYJIAYK
KOPCOTMOJIOP

151-170. duddepeHnuanaplk 3CENTOOHYH yCYIIapbIH Maii1aIaHbIIl

GYHKIUMAHBI U3UJIJETUIIE KaHa rpadUruH Typrysryia.
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DYHKYUAHBI MOTYK UBUTOOO IHCAHA epapueun mypey3yy YuyH moMoOHOo-

2y00lU cxema KOJIOOHYIAM:

1. OyHKIUSHBIH aHBIKTAYy 00JIaCTHIH Ta0yy;

2. OYyHKIUSAHBIH Y3YYI YeKUTTEPUH, KOOPAUHATA OKTOPY MEHEH
OOJITOH KECUJIUII YEKUTTEPUH KaHa BEPTUKAIIBIK
aCUMIITOTaapbIH(3Tep Kaiaca) Tadyy;

3. OYHKIUAHBI KYNTYKKA, TAKTHIKKA KaHa ME3THIITYYIYKKO
U3UJIITI00;

4. OYHKIUSHBIH MOHOTOHYY apabIKTapblH )KaHa SKCTPEMYM
YEKUTTEPUH Talyy;

5. OyHKIMAHBIH UMMEKTUK KaHA TOMIIOKTYK apajbIKTapbIH jKaHa
UHUMeNyy YeKUTTEPUH Talyy;

6. OyHKIUAHBIH TPAUTHHUH aCUMITOTAJIAPBIH Ta0yy;

7. KepekTyy O0OJTOH KOLTyMYa 3CENTOeI0paY KYpPry3yy;

8. OyHKIUAHBIH TpadUTuH Typry3yy.

2
1-mucan. y= M

X—4
Ywvicapyy. Koropynarbl cxeMaHbl HaijanaHa0bl3.

1.  ®OyHKIUUAHBIH aHBIKTATYY 00acThl (—00;4) orcara (4;+0)

2. TI'paduxtun opauHaTa YEKUTH

y>0 scepoe X>4, y<0 oseepde X<4b6oaco.

3.  bepunren GyHKIUSHBIH KOOpAUHATA OKTOPY MEHEH OOJITOH

KECUJIUII YEKUTTEPH . (O;—

%] ocana  (~3,0)
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4. X=4 BepTUKAIABIK aCUMIITOTA,CEOCOU:

2 2
lim %(lef:_oo; lim %‘ﬁly:m
x—>4-0 (X—4 Xx—>4+0 (x—4

5. DyYHKIUSHBI ©CYYTO, KEMYYTO KaHa SKCTPEMyMra U3ujaeiouns.

- 2x+3x—4)-(x+3)° _ x2—8x—33

y =
(X—4)2 (x_4)2
y'=0 = x2-8x-33=0, =% =11 Xx,=-3
+ — + y'
' ' >
a3\ n
max min

(—o0;—3) naTepBanbiHAa Y >0, nemMek Oy apaibikTa QyHKIHS 6ceT.

(=3;4) unTepBanbiHga Y’ <0, neMek (QyHKIUS KEeMHIAT.

Jlemek, QyHKUHS X =—3 YEKHTHHIE MAKCUMYyMTa 33 60JIOT: Ymax (—3)=0.
(4,11) unreppansinga y' <0, aemek Gyl apaibIkTa GYHKIMS KEMHIAT.
(L1,+00) unrepsanbinga y' >0, aeMek Oyl apaibIkTa GYHKIMS OCOT.

Hemek, X =11 uyexkurunae QyHKIMA MEHAMYMTa 33 OOJIOT: Y min 11)=28.

6. OYHKIUSHBI MMMEKTHKKE, TOMITOKTYKKa U3WIIIEHON3 )KaHa HIMENnyY

YEKUTTEPUH aHBIKTANHOBI3.

(2x—8)x—4) —(x2 —8x—33j.2(x—4)
y"'= 7 =
(x—4)

98
(x-af
(—o0;4) maTepBanbiHAa YY" <0, nemek (yHKuMs Oyl apabIKTa TOMIIOK.
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(4;+00) uHTepBanbiHAay” >0, nemek GyHKIMS Oys apajblKTa UIMEK.
X =4 yexutrHAe QYHKIHS aHBIKTAI0AraHIBIKTaH, HMENYYy YeKUTH KOK.

7. y=kx+b xaHTbIK acUMITOTachIH Ta0AOBI3:

2
k= lim J®_ jim %(L?’lyﬂ
X—t+oo X X—+oo (X—4
L o e (X432 10x-9
b= Jlim (FG)-kg= lim =z—9=,/im =z =10

OmenTumn, )kanrei3 TaHa Y = X+10 1gereH kaHTBIK aCUMIITOTA >KaIllauT.

8.OyHKIUSAHBIH TpaUruH Typry3aobi3
VA

28 /
10 /////

X=
3

-10 -3

0 4 11
-9,4

—Xx2/2

=h 4

2-mucan. y=X-e
Yvicapyy. OyHKUMSHBI U3UIIOOHYH XKaJIbl CXeMaCbIHAH NalijanaHa0bl3.
1. ®OyHKUMSIHBIH aHBIKTATYy 001acThl (—00;+0)

2. X =0 06omrouno Yy = 0, nemek GyHKIUSIHBIH rpauru KoopauHaTa

OarTaibIllibl APKbLUTYy ©TOT
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3. OyHKIIUA (0;+00) MHTCPBAJIBIHAA OH MAaaHUJICP/IU XKaHa (—00;0)

WHTEPBAJIBIHA TEPC MAaaHUJIEPIU KaObLT ajart.
4. BepTUKaJIIBIK aCUMIITOTAJIAPHI YKOK.
—x2
5. y(—x)=—xe X 12 _ —y(X) 6onronaykTaH, PYHKIUS TaK *KaHa aHBIH
rpadury KoopIMHaTa OallITaJbIIIBIHA KapaTa CAMMETPHSITYY

6. OyHKIMSIHBI MOHOTOHYYJTYKKA jKaHa IKCTPEMyMra U3HIIeHoun3:

Xy eX?12 _y.xeX?12 _ eX212(1_ 42y _1-x2
X212 X2 X2 eX2/2

!

y'=(

Orepre y'=0 = 1-x2=0= X =1 X,=1, Gonor

_ n _ y'

\A—I_l/'l\‘ y

min ma

»
»

—_LN— :Lz
(D==12~706 Ymax (V=75 ~08

Yrmin
/. DKMHYM TYYHAY MEHEH OailJlaHbIIIKaH (PYHKIUSHBIH KACUETTEPUH

U3UIAeion3:

!

y”:[l— X2 J _ —2XE_X2/2 —(1—X2)'XeXZ/2 _

X212 X2

_ xeXz/Z(—2—1+ x2) _ x(x2 —3)
X2 X212

y'=0 = XU2—$=O =X =0, X,=—/3, X,=—/3
X 2
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— + — + Y
- >

/_\_\/5 0

X=1+3, x=0 YEKUTTEPUHIE Y" OCITUCHH ©3rOPTKOHIYKTOH, VIl

yekuTTepAe QYHKIUSIHBIH TPAaQUTHH/EC UUMENYY YEKUTTEPUH ala0bI3:

YRE)=2 % <204, y(©)=0

8. y=Kkx+Db xanTbik acumnToTacsiH Ta0a0bI3.

_ X _ 1 _
b—Xﬂ)moo(f(X) kx)_xﬂ)ml-oo X2/2 Xﬂ)mi-oo X2/2_0

y =0 ropu3oHTaNIbIK aCMITOMAaCkIHA 33 007100Y3.

vhA
iy

Z |
<
o
Pt
o
=
.
P
]
A 4

3-mucan. y= 3\/ X2 (x+3).

Yovicapyy.

1. Bepunren gynkuus 6apapik X € R y4yH aHbIKTaNraH.

2. OYHKUMUSHBIH Y3YJYII YeKUTH KOK.
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Ox oryH Xx=-3 xkaHa X =0 yekurrepunae, Oy oryH Yy =0 yekutunae
KECHII OTOT.

3. OyHKIMA XKyn Ja, Tak Ja, ME3THWIAYY Jia dMeC.

4. OYHKIUSHBIH TYYHIYCYyH Ta0a0ObI3

!

£ =( (3 +3x213) =1(:x34342)2/3. (32 o) = X2
( j 3 3\/x(x+3)2

f'X)=0 = x+2=0 = x1=—2.

=—-3, X, =0 dekurrepuHae TyyHay KamadaT. byn uekurrep

) 3

(GYHKITUSAHBIH aHBIKTATYy 00JIACTBIH TOMOHAOTYOH MHTEpBaapra

a)KBIpaTaTI
(—0=3); (=3,-2); (=2,0); (O;+00).
+ + _ + )
' ' : >
A3 TN, 0 Y
max min
Ymax(—2) =4, Y, i (0)=0.

Xo = —3 YeKUTUHJIE (PYHKIHS SKCTpEMyMTa 33 sMec, ce0edu Oyl YeKUTTHH
yeke Oenunge f'(X) Oenrvcun e3repTneir.

5. OyHKIMSHBIH YKUHYY TYYHAYCYH Ta0aObI3.

!

X+ 2 2

f"(x)= =
3\/x(x+3)2 3\/x4(x+3)5
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Kaamarangait X yayn f"(x)#0. Omonaykrad, HiMeiyy 4eKUTTEPH

KaTapbl SOKMHYU TYYHOY JKalmaoarad YCKUTTCP 3CCIUTCIIMIIN MYMKYH,

Oarikava aifTkaHa Xo = -3, Xq = 0. DxuHYM TYYHAYHYH O€ITHCUH
AHBIKTANOBI3:

X € (—o0;—3) f"(x) >0 - uiipu miiMex;

Xe(-30)U(0+0)  f"(X)<O0 - uiipu TOMIIOK.

Xo = —3 YEKWTHHHH YeKe OCIMH/IC SKUHYU TYYHIy OCJIITHCHH
o3ropTKeHIYKTOH, M (—3;0) - nitMeilyy 4eKuTH 00Tyl dCenTeNET.

Xg = 0 yexkuTuHAEC UNMENYY KOK, ce0eOur OyJ1 YeKUTTUH YeKe OCIUH]IC
SKWHYU TYYHAY OCITHCUH ©3TOpPTIIONT.

6. BepTukanapik acCHMIITOTACHI )KOK, ce0eOu OepunreH GyHKIHS YEKCU3

Y3YJIYIITOPT® 33 3MeEC.

Yy =KX+D >XKaHTBIK aCUMIITOTACHIH Ta0AOBI3:

3.2
k= tim T gim VXTI 3131

X—too X X—>100 X X—>t00
T e = lim (32 ) —
b—Xﬂ)@ (f(x)—kx) Xﬂ)rp_roo( X4 (X+3) —X)
2 3
lim X< (X+3)—x

XF0 34 x +3)2 1 x3x2(x+3) + x2

= |im m 3 =1

3y 2 :
X034 (x+3)2 + X X2 (x+3) + X2 X_)ioo\z,/1+6+92 +:\’>/1+§+1

X x




y= X+1 JACTCH KaHTBIK AaCUMIITOTAHbI aJIAbIK.

/. OyHKIMSHBIH TpaUruH Typry3yyJaH Mypaa Xo = —3 KaHa Xg = 0

YEeKUTTEPUH]Ie a0CIMCCa OTYH KECUIl OTKOH ¢ OypuUyH aHBIKTAIIBIOBI3

kepek. byn uekutrepne Yy =tga =00 xxaHa @ = % . Xg = 0 yekutuHzAC

(GyHKIUSA HOJIYK MUHUMYMTa KETKEHAUKTEH, OYJI YEKUTTHUH YEKe

oenunae anbiH rpaduru OX OoryHaH TOMOHI® TYILIIOUT. Xq = 0 uekuTUHIE
GbyHKIMSHBIH Tpaduru kaiipa apTka KanTar.

8. M3unneenepayH Heru3uHae QYHKIUSIHBIH TPaUTHH Typry3a0bl3.

“v

171-180. y=4x _3¥x2 nitpucnae M (1) gyexmuTH apKbBLTYy
KYPIY3YJATOH KaHBIMAHBIH ’KaHa HOPMAJIJIGIH TEHIEMECHH 5Ka3TblIa.
Yovicapyy.

y=f(X) pynkuusceHa X YCKHTHHJIC KYPIY3YJIIoH JKaHbIMAHbIH

TEHICMECH Y = f(x0j+ f’(xoj-(x—xoj
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y = f(X) bynkumsceiHa X YCKMTHHJIE KYPIY3YJI'oH HOPMAJI/IbIH

teHaemecun Y= f (XO)—#XO)(X— XO)' .

Orepae f'[ X, |=0 0oiico, anma HOpMaJAbIH TEHAEMECH X=X, OOJIOT .
p p 0

0

Busaun yaypaa (X )=4x— 3\/> KaHa f( O) yO

3 _]/3 2 (v Vg 2 _
[4x 3\/>} =4 3 f(xo)_4 %le_z.

JKanbpIMaHBIH TEHJIEMECHHE KOOI TOMOHKYHY aJ1a0bI3:

y=1+2x-1) = y=2x-1 owe 2x—y-1=0
y = f(X) GyHKIMSICHIHBIH JKaHA aHbIH Xg =1 4CKHTHHICTH TyYHIYCYHYH

MaaHUJICPUH HOpMAJIAbIH TCHACMCCHUHC KOKOII, TOMOHKYHY aJraoFbI3.

y:l—%(x—l) = y:—%x+g oce  X+2y—3=0.

Dynkyuanvin oughghepenuuanni

Meitmn Y = f(X) QyHKIHMICHI X YEKUTHHIC HOJJIOH albIpMaIyy

TYYHJIyTa 33 OOJICYH.

=f'(X)#0. Anoa 4y _ '(X)+a nmem ka3zyyra 60JI0T, MBIH/IA

Ay _
Iim =2 A

AX—0 AX
AX—0, a—>0,01ce Ay = T'(X)- AX+ax-AX.

Omentnm, Ay ecyuaycy f'(X)-AX owcana o- AX 3Kku KOuIynyydyaapasiH
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CyMMachIHaH Typar, aji komyayyaynap AX—0 ma yekcw3 KuuuHe

YOHJAYKTap OOJIYI 3CENTENUIIET.

f'(X)- AX OupuHuHM KOmyayyady Ay (QyHKIHUSACBIHBIH ©CYHIYCYHYH

HEru3ru O0eJyTy Jien aTtaniar.

Anvikmama: Y= f(X) QyHKUHACHIHBIH X dYeKUTUHACTH AUQPPEPEH -
IIAAJIBI ACT QYHKIMSHBIH TYYHAYCYHYH apryMEHTTHH ©CYHIYCYHYH KO-
OeMTyHIYyCYHO Oapabap OOJTroOH 6CYHIYCYHYH HETU3rd 06yry aTajar

xxana dy = f'(X)- AX men OenruieHer.

X'=1 OonroraykTtaH dXx=AX, Oamkaya alTKaHJa K©3 KapaHIbICHI3
e3repMeHYH AuddepeHuanst 0y ©3repMeHYH 6CyHAYCYHe Oapadap.

Omonaykran, dy= f'(x)-dx.

AY GYHKIUACHIHBIH OCYHAYCYHAOTY O -AX dYeKCcHU3 KUYMHE YOHAYTYH
TamTan xxuoepun Ay ~dy KakbIHIAIITHIPbUITaH 0apadapAbITbIiH analbl3.

JKakbiHaamTeIpbUiran 0apadapIbIKThl TOMOHIOTYA0U KOPYHYIITO
&azyyra 00JoT:

f(x+AX)— f(X)= f'(X)-AX  ace  F(x+Ax)= f(X)+ f'(X)-AX..

AJBIHTaH (bopMyna q)YHKHI/ISIJIapI[BIH KAKBIHIAIITBIPbUITdaH MAadHUJICPHUH

Ta0yyra KOJJAOHYyJaT.

181-190. Juddepenumanabiy xKapaaMbIHAA KaKbIHAAIITHIPHII

JCCIITCTUIIC.

a) 384 6) arctg 0,98
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1-mucan. %/8_4 .

Ywvicapyy. "3’/8_4 = 3\/ 64+20 xepyHYUIYHI® Ka3a0bI3 )kaHa Y = I

(YHKIMACHIH KUMUPEOU3, MBIHJIA X = XO +AX Oemex X0 =64; Ax=20

dopmyraHbl naiganaHaObI3:

y(x0 +Ax) ~ y(x0j+ y’(xoj-Ax
Y(xp) =364 =4

: 1 ' 1 1
I B
1\3/)72 3:16 48

Dcenrenons: :\3/8_4 ~4+ 421_3 =442

2-mucain. arctg0,98

Hvizapyy. y = arctgx, X~ =1, Ax=-0,02,

1
y[x,|=arctgl=", y'= . y@)=05
%) ] T2 Y

arctg 0,98 z%—o,5.0,02 =0,77.
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NeS- TEKHIEPYY HUII

AHBIK 3MeC ’KaHA aHbIK MHTErpajaap

191-200. AmnBIK dMec MHTErpajap/ibl SCENTeruie.

191.

192.

193.

194.

195.

6) |

J) I3w/ln2(x -1y,

x3 +6x2 +10x +12dx.
(x—2fx+2)

COS2X dx:
mn32x

a) |

2
8) J‘X_—6X+8dx;

x3+8

) j‘/Ctg7de;
sin2 7x
3 2
s I2x +6X +5de;

(x+2Jx+1)°

dx dx:
V1- X2 arcsin3 X

12 -6x dx:
(x +1{x2 —4x +13}

a) |

6) |

a) jezxg_lxzdx;

3 2
) Ix —B6X +13X_8dx;

X(X — 2)3

6) jarcsin Xd

V1+X
2) tg 3axdx.

X,

0) jﬁlnzxdx;

2) [sin®xdx.

) Iarccos JX dx:

2) | _OX :
5—-4sinx+2cos X

6) j(xz +4je2xdx;

2) | cos#xdx.

0) | xarctg 2xdx;

) .[COS X dx.
SII’]5



196.

197.

198.

199.

200.

201-210. AHBIK HHTETpaIAAP/Ibl YTYPAOH KUUHUH KU OCJTrure Y4eHuHKU

a) | e3COSX+2 gjn xdx:

2
6) X< +3X—6 dx:
(x +1{x2 +6x +13)
2X+1
a) dx;
J 5x2 42
) jX3+6X2+14X3+10dx;
(X+1)x+2)

Vx2+9

2
) Ix +33X+2dx;
x° -1

a) | 3x+4 dx:

Va—x2

3 2 1
) Ix +6X +)§’X+8dx;

X(X+2

2
a) I(arctg x)2 +1 dx:
1+ X

6) | 3x+13 dx:
(x—l(x2 + 2x+5j

TAaKTBIKTa 3CCIITCTUJIC.

201.

a) |

6\/x2—9dx.

3 x4

80

6) [In(2x—1)dx;

2) [a= dx :
3sin X+4cos X

0) jxsin2 xdx;

2) jcos4xsin2 X dXx.

0) sz cos? xdx;

2) j5\/sin4 X COS3xX dx.

0) jxtgzxdx;

2tgx +3
2) dx.
Isin2 x+2cos2 X

0) jln(x+\/1+7jdx;

2) | : dx :
5+ 2sIn X+ 3Cc0S X

IN5 X [aX _
6) | Ve Ly

0 eX+3



202.

203.

204,

205.

206.

207.

208.

209.

210.
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211-220. ©O3ayK dMec HHTErpaIap bl ACENTETUIIC K€ alap IbIH

TapATYy4UyIayTyYH JATUJIAETUIIE:

211.

212.

213.

214.

215.

216.

217.

218.

2109.

220.

o0 dx

Ve iaxss
1 X +4x+5

82

0)

0)

0)

0)

0)

0)

0)

0)

0)

In 2dx |
12-x)In?f-x)

} dx
1420x2 —9x +1

}Ian—lhx

13 3x-1




221-235. ®urypaHbIH asHTBIH JKaHa XaaHbIH Y3YHAYTYH Ta0yyaa

UHTETpaJbl KOJIJOHYYTra Macesemep.

221. y=3J-X xaHa y= —% X+ 2% CBI3BIKTApbl MEHEH YEKTEITEH

(¢urypaHblH asHTBIH ACENTErue.

222. llapaMeTpJIUK TE€HJIEMEIEPU MEHEH YEKTEJIreH (PUrypaHbiH asHTbIH
X =4(t—sint),

ACEMNTErue: (0<t<2n7)
y =4(1—cost).

223. y=3./X xana y= %X + 2% CBI3BIKTAPbl MEHEH YEKTEITCH

(I)I/Il"ypaHI)IH AJHTBIH 3CCIITCIUIIC.

224, y=3.5—-X xaHa Yy = —% X+6 CBI3BIKTApPhl MCHEH YEKTEIINCH

(UrypaHbIH assHTBIH 3CENTErUIIE.

225. y=3JX-5 xaHa y= % X CBI3BIKTAphl MEHEH YEKTENTeH (PUTypaHbIH

ASHTBIH 3CCIITCTUIIC.

226. IlapaMeTpauk TeHAEMENEpU MEHEH YEKTENTeH (PUTypaHblH assHTHIH

{x =3cost;

0<t<
y = 2sint. ( 7)

ICCITETUIIC

227. y=3Vx—3 xaHa y= % X+1 chI3bIKTaphl MCHEH YEKTEITCH

(urypaHbIH assHTBIH 3CENTErUIIE.

228. y=+Xx-— X2 —arccos+/X +5, 1/9<x <1 Tennemecu MeHeH OepriIreH

CBI3bIKTBIH KadCbIHbIH Y3YHAYI'YH TAIIKbLJIA.
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229. IlapameTpJuK TEHIAEMEIEPHU MEHEH OCPHIITEH ChI3bIKThIH

AACBIHBIH Y3YHAYTYH 3CEITETUIIE:

_ 3+
X=2C05"t  (g<t<27),

y:23in3t.

230. y=+1- x2 +arcsinx, 0< x< 7/9 TennemMecu MEHEH OepuiIreH

CBI3BIKTBIH JKadCbIHBIH Y3YH/YI'YH TAIIKbLJIA.

231. TlapameTpauk TeHIEMeEJIepU MEHEH OCpUIITEH ChI3bIKTHIH

YKAACBIHBIH Y3YHAYTYH 3CEINTETUIIE:

x:et(cost+sint);

0<t<n).
y:et (cost —sint). ( )

232. y=-Incosx, 0<X<7/6 Tenaemecu MEHEH OCPUIIT€H ChI3BIKTHIH

’»KaaChIHBIH Y3yHIYyT'YH TaIlKbLjia.
233. y=+1- x2 +arccosx, 0< x< 8/9 TenmeMecu MeHeH OCpHIITCH
CBI3BIKTBIH YKAaChIHBIH Y3YHIYT'YH TaIlKbLIa.

234. TlapameTpauk TE€HIEMEIEPU MEHEH OCPUIITeH ChI3BIKTHIH

’KAaCBIHBIH Y3YHIYTYH DCENTETHIIE:

{x =8(cost +tsint); (O<t<z/4)

y =8(sint—tcost).

235. y=1- In(X2 —1), 3<X<4 TeHIEeMecH MCHEH OCPUIITEH ChI3BIKTHIH

YKaaCbIHbIH Y3YHAYI'YH TalKbLIa.
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NeS- TEKIHEPYY UIUTU YBIT'APYY YUYYH YCYJIAYK
KOPCOTMOJIOP

AHBIK 3MeC KaHA aHBIK HHTErpajaap

F(X)(byHKuI/I;ICLI f(X) GyHKIUACK YyuyH  Oamrtanksl (QyHKIMS Aen
aranat, arepae F(X)= f(X) 6o1co. Ap xaunait (F(X)+C) kepyHyIIyHaery
¢yukmmst ga f(X) yHkumsce yayH Oamrrankbl GyHKIHs 0O0JIyN caHajar,

cebeon (F(X)+C)' = f(x), mpmma, C — kaajgaranmaii TYpakTyy CaH.

Anvikmama: f(X) GyHKIMICH YUyH OapAbIK OaITanksl GyHKIHIAPIbIH

)KBIP'ILIHI[I)ICBIH dAHBbIK 5MCC HHTCIrpaJ IOCII anTaObI3 >KaHa TOMGHZ[GFYI[Gﬁ

KOPYHYIITO 5Ka3a0bI3:
[ f(x)dx=F(x)+C,
MmbIHga, f(X) - mHTErpan acteiHaars! GpyHkIms, C-TypakTyy caH.

Anwvix smec l/leeé'paJZablH Hecuscu Kacuemmepu.

1. [f'(xdx=[df (x)+C=f(x)+C; d]f(xHx=d(F(x)+C)= f(x)dx

2. | (fl(x)i fz(x))dx: [ fl(x)de_r [ f2(x)dx;
3. [k f(x)dx=k| f(x)dx, k=const.

4.9repae [ f(x)dx=F(X)+C ocana u=e@(X) 6onco, annaf f(udu=Fu)+C

Aiipeim yuypra, [ f (ax+bdx = % F(ax+b)+C.
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@OyHKIUATAPAbI HHTETPAJIA00HYH HETH3TH YCYJIaphl

1.1. Jdugpghepenuyuan 6enzucurnun acmovina KULUPYY Hcoly MEHEH

UHmMEZPanodoo

4-xacueT MHTErpajijioo TaOJMIachlH OUp Kbhliiaa keHeiTer. Kaiichl Oup
TaOJMIAJBIK MHTErPaIbl KOJIOHOOPJOH aJJIblH, OCPUIITeH HWHTETPaibl

TOMOH/JIOTY16M KOPYHYIILIK® aJIbIl KeaeOu3

[ FleX)p'(x)dx =] f(u)du, menoa u=p(X)

VYiryra OaitnanpiTyy auddepeHmangapAablH - KOl  KOJJOHYJIraH

©3repTYII TY3YYJIOPYH OCITHiIel KeTyy naaanyy, aTan aiTkadaa:

1) dx=

QJlH

: _1,4(.2).
dlax+b) a=0; 2) xdx_id(x j

3 K-zalxp 4 B

JX
6) sindx =—d(cos x);

dx

8) =d(tgx);
cos? x
10) 2 —d(arcsinx}
1—x2
1-mucan

5) eXdx=d[eX}

7) cosxdx =d(sinx}

dx

9
sin x

=—d (ctgx);

11) =d(arctgx);

1+x2

dx 1 1 2
[ :—§ J—_—Hu=1—3x ||=—§2\/U+C=—§\/1—3X+C



2-muca.

2

(2 5dx__jd(3x 2) 5 | (\/_X)dx_u 3x2-2 _
3x2 -2 3x2-2 /3'3x2_2 t = /3x
l1.du_ 5, dt _1 5 t—+/2]

In | C=
AT e L vl v
12 5 |/3x—+/2|
—1lnBx2-2- 2| C
S -2 - 206 ”mwﬁ

3-mucan.

arcsm X+XdX Jarcsm XdX-I—J'

e “TNDe

—Z2__dx=arcsin xd (arcsin x)-

\/7

1 d(l—x j u= arcsmx dt
2o = fus 5 -

2 2

u2 %2f arCS|2n X /1—x2 e

1.2. Opoyna Komwy >coty MeneH UHmMezpandoo

X=@(t) nem OGemrmimecek, MbIHIA t - JKaHBl ©3rOPMO JKaHAa ¢ -
Yy3rynrykcy3 auddepennupiaenyydyy QyHKIUA, aHAa TOMOHKYTe® 232
001100Y3:

[ F(xdx =] T (p(t)y'(t)dt
o(t) GyHKIUSACHIH 6apaOapAbIKTHIH OH KarblHAAarbl HHTErPaJl HMHTETPAI00

YUYYH BbIHraunyy Qopmara 33 00J0 TypraHjaid KbUIbIIT TaHJOOTO apakeT

KbLJIA0BI3.
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1-mucan.

t=+Xx-1

fxolx=Tobe=|x=t2 1 = [[t2 +1] -2t =2/t +t2jdt=gt5 +2834C=
dx = 2tdt

2% 220 2~ 2Bx+2) [, 43

_E(x 1)2+§(x 1)2+C= i (x-1°+C

5

Tpuzonomempuanvik opoyHa Kowyaap

Meiinu a >0 GoscyH.

1) DOrepne mHTErpamma v a2 —x2 0oJco, aHnaa

X=asint, a2—x2 =acost, dx=acostdt

2) Drepae uHTErpanga v x2 —a2 0oJc0,aHa

a

dx = asint dt
cost’ '

x2 —a2 =atgt, >
cos<t

X =

3) Orepxe uHTErpaIga v x2 +a2 0oJIco,aHa

X =atgt, \/x2+a2=i, dx=—2 dt.
cost coszt
2-muca.
a=2, x=2t, \/x2+ =L, dx = Zdé
I\/x2+4dx_ cost cos<t
2 B X 2 . X
X tgt ==, cost=——=—, sint=tgt-cost =

2 \/x2+4 x2

88
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_ 2 2t _ da  _ sin2t+cosztdt:
cost-2tg2t cos?t  cost-sint cost-sin?t

1 |, dsint)_

dt cost
dt= + =
ost| I sin?t

- costﬂsinzt

In‘tgt +

1] 1 _|n‘x+\/x2+4‘_\/x2+4+c'

:Intchost\ sint ‘ 2 ‘ X

1.3. Bboeaykmeon unmezpanooo

Orepue U=@(X)ocana V=w(X) - muddepeHmpienyydy QyHKIusIap

00J1cO, aH/1a 0OTYKTOIl HHTETPATOOHYH (hOpMYIIachl KaIlaunT:
fudv=u-v—[vdu

[P(xe3Xdx, [P(x)sinaxdx, [P(x)cosaxdx TypyHmery nxTerpaniapaia,

U=P(X) men 6enrumee Tyypa, MbiHAa P(X) - ke myue.

1-mucan.
(X2 + x)cos2xdx = u=xZ+x, du=(@x+dix |
dv =cos2xdx, v=[cos2xdx = %sin 2X

. . (x2+xj .
:x2+xj-isin2x—j§sin2x-(2x+1)dx: 5 sin2x—§j(2x+1)sin2xdx:

u=2x+1 du=2dx (x2+xJ_ 11
~ ldv =sin 2xdx, VZ—%COSZX = sin2x—5 _QCOSZX'(ZXH)—
2
_-1 _(X +Xj i 2x+1 B
[-5cos2x 2dx) = 5 SIN2x+ === c0s 2X
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1 (XZ'*XJ . 2% +1) 1.
—ijCOSZXdXZ 5 Sin2X+ 4 cost—Zsm2x+C=

2x2+2x—g
:( sin 2x+(2XJrl

4 4 cos2x+C.

[PX)Inxdx, [P(x)arcsinxdx, [P(x)arctgxdxX xepynymynnery
uHTerpangapaa, U=Inx, owe u=arcsinx, oce U=arctgx oenruneecyH
KOJIJOHYY BIHFaﬁHyy, MBIHJ1A P(X) - Japaxaiyy (I)YHKI_II/IH.

2-mucann.

du = 2dx

IxarcsiandXz
V1-4x2 ooxdx oo xdx d(l j— 1—4x2

1
14x 14x 814x 4

U =arcsin 2X,

20dx
1-4x2

1
4

=arcsin2x-[ 1- 4x2J [— i 1-4x2 .

_—%m-arcsin 2X+%jdxz—%marcsin2x+§+c_

2
3-mucan.
_ 2 _2xdx
jln(xz +1jdx: - —In(x +1j’ du= W2 11 :xln(x2 +l)—jx. Z;dx -

(x2+4j—1
x2+1

:xln(x2+1j 2jx +1dx+2j dx :xln(x2+1)—2x+2arctgx+c.
x2 +1 x2 +1

idx = xln(x2 +1J—2j

= xln(x2 +1j—2j
x +1




1.4. Payuonanowvik gynkuyuaiapovt uHmezpanooo

byTyHn canapl Gesyn ublrapranjiaH KMAWH PallMOHAIIBIK (YHKIUSIAPIbI
P(x)
Q(x)

Kentupuier, MbiHAa P(X) xana Q(X)- kenm Myueisiep, O0eJIYOKTYH

VHTETPAIA00 Tyypa paluoHaIAbIK O6JI4eKTY MHTETrpaIgooro

alBIMBIHBIH Japakacbl O6JIYMYHYH JapakacblHaH Ku4uHE. bemrdexTyH
O06JIYMYH KOOOUTYYUYIOpre axbipaTyyra OOJIOT KaHa ajl TOMOHJeryaei

KOPYHYIIIKO 33:

14 gs

k
Q(x):an(x—xl)kl...(x—xr) r (x2+p1x+q1) L.(x°+ pgx+0g) S,

MBIHIA Xy, ..., Xr —HbIHBIIBI TAMBIPIIAP (CKeHOKeH K€ Acelyy), al MU ap

Oup KBaJpaTTHIK Y4 MYYOHYH JNUCKPUMHHAHTHI Tepc, Oalikaya aTKaHaa
D=p?-4
=p“—-49<0.

Teopema. bemymy koropyaa KepcoTYJIreHIeH KeOeUTyyudysiaepre

. P(x
aXbIparaH KaaJlaragaam Tyypa Q palMOHANIBIK ~ 0eJIYeryH

Q(x)
TOMOHJIOTYI6M KOHOKON OOTYOKTOPAYH CyMMAachl TYPYHA® KOPCOTYYTo

0O0JIOT:

P(X)='Ai+ % + .t Akl +Bl+ %2 +
N A B I G

k C,x+D C,x+D
+...+—2k+...+ 21 1 5 5 2 2 5Tt
(x—x2) 2 X<+ pX+0y (X +p1x+q1)
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C, x+D
| | M,.Xx+N M x+N
+ 1 1 4.+ 1 1 45 2 2.

(x2 + p1x+q1)|1 X2+ pgx+ds (X% + pgx+ds)?

MI X+ NI
o+ S S

(x2 + p$x+qs)IS

MBbIH]Ia Atl.’ A, ..., Bl’ BZ’ ’Cl’ Dl’ e Ml, Nl’ ... — K99 OWp YBIHBITHI
Kod(pputuentrep.

3x2 +9x2 +10% + 2
1-mucan. | dx

(x—1)(x+1)°
Yvizapyy:

WNHTerpan acThIHAATbl PAITMOHAIBIK 0OOTYOKTYH OOJYMY KM TaMbIpra 39:

xkoHokel X, =1 skana scenyy X, =—1(scenyynyry K, =3), omongykran

1 2 2
OOITUOKTY KOHOKOU O6TUOKTOPTe a)xKbIpaTyy TOMOHIEryAeull KOPYHYILIKe

201

33 +9x% +10x+2 A B C D
3 T 1 wal 2" 3°
(X=1)(x+1) x=1 x+1 (x+1)¢ (x+))

_Ax+D3 + B -D(x+1)% +C(x~1)(x+1) + D(x~1)
(x=1)(x+1)3 |

bemuextepayn 6enymuepy 6apadbap OOATOHAYKTaH, albIMIAPbIH

OapabapiaitObI3.

3x3 +9x2 +10x+2=A (x+1)3 + B(x—l)(x+1)2 +
C(x-D(x+1)+D(x-1)
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x =1 necekx, 24 =8A 0ooT, MbIHIaH A = 3;
X = -1 necex, -2=-2D = D=1

B xana C Oenrucuz kodPpdunureHTTepuH Tal0yy Y4YyH aHbIKTanOaraH

KO PUIMEeHTTep METOAYH KOJJIOHOOY3, al Y4YH OapabapAbIKThIH OH

aHa COJI JKArbIHJATbI x3 ayH Kod(DPUIUEHTTEPUH KaHa xo TyH

kod(purmentrepun (ke x =0 qy Ko&0y3) OapabapnaiiobIs3.

313=A+B=B=3-A=0
Ol2-A-B-C-D=C=A-B-D-2=0

OmrenTur, 0apaplK KO3DGUIIMEHTTEP TaObLIABI )KaHa PAIlMOHAIBIK

06J4OKTY TOMOHIOTY101 KOPYHYLITO Ka3yyra 00JIOT:

xS +9x2 +10x+2 3 !

x-)x+13 X1 (x41)3

3 2
j?’x £9x +1ox+2dx:j dx+j dx=3|n\x—y——1 +C
(x=D)(x+1)3 X— 1)3 2(x+1)2
3 2
D AUCAL. I2x +1lx +16x+10d

(x+2) (x +2x+3)

Yvicapyy:

WHTerpail acThIHIArbl PAIMOHAIIBIK O6JIUOKTYH OelymMy X =—2 nercH
scenyy Tamelpra 33 (ocemyyayry K, =2), X°+2X+3KBagparThK y4
myuocyHyH D =-8<0. Omonaykran 0614OKTY KOHOKOU 0OIUOKTOPre

AXBIPATyy TOMOHJIOTY10M KOPYHYILK® 33!
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2x3+11x2 +16x+10__ A . B . Mx+N _
(x+2)2(x2 +2x+3) X+2 (x+2)2 x24+2x+3
=A(x+2)(x2+2x+3)+B(x2+2x+3)+Mx(x+2)2+N(x+2)2

(X+2)2(x2 +2x+3)

Anradykpl 096K MEHEH >KaHbl TaObUITaH OOMOKTOPIYH ajlbIMIaphIH

OapabapiaitobI3.

2x3 +11x2 +16X+10 = A(X +2)(X2 + 2x+3) + B(X2 + 2x+3) +
- Mx(x+2)2 + N(x+2)2

X=—-2 necek, 3B=6 0Oomnor, melHmAaH B=2

Kanran Oenarucuz koddgduimentrepan Ta0yy YYYH aHbIKTajg0araH

KO3 HUITUEHTTEPIUH METOIYH KOJIA0HOOY3. AJl yuyH 0apaOapIbIKThIH OH

2
)KaHa COJI JKarbIHJarbl X3,X ,XO OCJNTUCU3ICPUHUH  aJIJIBIH/Iarbl

kod(punmentrepau 6apadapiaaiiobIs .
x3|2=A+M;
X2\11=4A+B+4I\/I+N = 4A+4M +N =9
XO‘1026A+38+4N = O6A+4N =4
Temennerynei cucremMa KeauIl YbITaT:

A+M =2
4(A+M)+N =9 N=1 A=0, M=2
6A+4N =4

Omentun 6apabik ko3P duimeHTrep Ta0bUIAbL. Paninonanipik Oemdex

TOMOHIOTY 16 KOPYHYIIKO KEJIET:
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2x3+11x2 +16x+10 2 L 2x+1

(x+2)2(x2 +2X+3) B (x+2)2 X2 +2X+3

3 2
2X° +11x4 +16x+10 dx= 2 o +] 2X+1 dx (=)
(x+2)2(x2+2x+3) (x+2)2 X2 +2X+3
2 2
X =——"5;
(X—|—2)2 X+2
2X+1 dX:x2+2x+3=(x+1)2+2 _ . 2x+2-1 dx—
X2 +2x+3 (2x+2)dx:d(x2+2x+3) X2 +2Xx+3
_@x+2dx . dx  _d(x%+2x+3) 1 arctg &+ _
X2 +2%+3 (x+1)2+2 x2+2x+3 2 J2
1 (Xx+1) _
:In‘x2+2x+3‘——arct +C;
270
2 2 1 X+1
:——+In‘x +2x+3‘——arct ~_—+C.
%52 2z

1.5. Tpuzonomempuanvik pynkyusaiaposl uHmezpanooo.
fsin M x cos" x dx kepyuymynoezy unmezpanoap
1) Orepne m=2k +1—Tak oH caH 00JICO, aHa

[sinMx cos " x dx=—]sin 2K cosN x d (cos X)=—](1—cos? x)K x
xcos" x d (cos x)=|cos x =t [=—[(1—t2)KtN i,

Oalikaya ailTKaHaa , MHTErpaJ COSX Ke Kapara Japaxkainyy QyHKIUSHBI
MHTETPaIA00ro0 KeleT. Arepie, N - Tak OH caH 00JICO Jla yuryHaanya

©3rePTYII TY3YY KOJJOHYJIAT.
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1-mucan.

j4«/cosx-sin5 X dx:—j4«/cosx-sin4 xd (cos x):—ﬁ/ﬁ (sin2x)2 d (cos x)=
- _I4/COSX (1—0082 X)2d (COS X) =||COSX=t||=—It 14 (1—t2)2 dt=

54 13/4 21/4
__o(+V4 _»9/4 17/4) __ 4 A4t A4t _
j(t 294l T4 o= H 2 L B C
_ ot54(2_4:2, 244 _ 2%c0s5x(2—4 cos2 x+ 2 cosh
2t (5 13t +21t 2+/C0s x(5 13cos X+ 77 C0S X)+C.
2-mucann.

_sin2 :
jotg32x dx:ICOS?’ZX dx =1 cos? 2x d (sin2x)_1 (1 SIn 2de(sm2x)

sin3 2x 2 sin3 2x 2 sin3 2x
42
2 t3 2743 27 43 g2 2°t
1 1 1 1 :
=—— —ZIn[t[+C=———— — —Insin2x/+C.
42 2 t 4sin22x 2 pin2x

2) DOrepae M xaHa N — XyI OH caHaap 00JICO, aHJa HHTErPal aCTHIHIATbI

TYIOHTMaHbl TOMOHIOTY (hOopMyanapAblH KapIaMbIHAA ©3repTY

TY3YIIOT.

2.1 2,1 . 1.
sin X—i(l—COSZX), cos x_§(1+0032x), SinX-CoS X =75iNn 2x.
3-mucaun.

2 .4 : 2 .2 sin26x 1-cos6x

[cos® 3x-sin™3x dx=(cos3x-sin3x)” -sin“ 3xdx =] —

_ljl—coslzx
8 2
1 1 1 sin36x X Sinl2x sin36x
= —[ dx—-—[cos12xdx — —- = — —
16 16 48 3 16 192 144

dx= %j(sin2 6x —sin? 6xcos2 6x) dx dx—4i8jsin2 6xd (sin6x)

+C.
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2) Orepae M jkaHa N — KyI caHaap, OMPOK OMpeecy Tepc caH 00JICo,
aHJa MHTEeTrpai tgX ske CtgX ke KapaTa pallHOHAJIBIK (YHKIUSIaH

WHTETPA ATYyTra aJIbIll KEJIMHET.

4-mucain.

dx _. 1 —dx _

COS4 X 0082 X 0082 X

j(1+tg 2xjd (tgx)=tgx +%tg 3x+C.

| R(Sin X,C0S X)dX KOPYHYUWIYHOO2Y UHmMeZpanioap

1) g g =1 opayHa KOIOCYHYH XapJAaMbIH/a,

2t 1-t2 o _ 2t

— = COSX= , ,
1+t2 1+t2

sinX =
1+t2

uHTerpan te3repmMecyHe Kapara

patnrOHAJIIBIK (1)}’HKHI/I$IHBI HHTCTPAJIA00TO AJIbIIT KCJIMHCT.

1-mucan.
2dt 2dt
I dx | 1+t2 | 1+t2 _o2dt
COSX+2SINX+3 7112 2t o "1-t2+4t+3+3t2 2% +4t+4
1412 1+t2 1+12

- o] dt
t2 42t +2 (t+1)2+1

=arctg (t+1)+C =arctg (tg §+1) +C.

2) Orepne R(—sinx, —cosx) = R (sin X,cos X) 6oJco, anmga tgx =t

O3repTYII TY3YYCYH KOJJOHYIIIAT,
t | 1 | dx = dt
\/1+t2 \/1+t2

sinX = = .
1+t2

COSX=
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2-mucan.

dt
RS ES T di@+t?) . dt _
1+3sin? x 143 t2 (1+t2)(1+t2+3tz) 1+ 4t2

1+12
1. d(2t) 1 1
== = arctg 2t + C = = arctg (2tgx )+ C.
2j1+(2t)2 2 2

3-mucan.
dx _ dx _

sin? x+3sin xcos x —cos? X coszx(tgzx+3tgx—1)

d(tgx) dt dt

(tg2x+3tgx—1) 2 +3t—1_j(t+3/2)2—13/4_
_ 1 [t+3/2-4A3/2_ 1 | |2tgx+3-413| .
V13 [t+3/2+413/2 V13 |2tgx+3+413]

2. AHBIK MHTErpaJ

Meiinu, [a,b] kecuuaucunae f(X) GyHKIMICH aHBIKTAICHIH. [a,b]

KECHHIHCHH =Xy <X <X, <..<Xp= b neren n 6enykke 6e160Y3.
Ap 6up (Xi—l’ Xi) WHTEPBAJIBIH/IA §i SPKUH YEKUTHH anadbI3 KaHa

n
2, f(fi )Axi CyMMAachlH TYy300Y3, MBIHAA AXi =X =X 4.
i=1 i—1

n
Anvikmama: Y, T(&5)AX; KepyHYHmIYHIOTY CyMMa HHTErPaIbIK CyMMa
i-1

JICTI aTaJlat, ajl SMH aHbIH Max AX; — 0 ymrynranaars: npeaenan f(X)
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(I)YHKHI/IHCBIHBIH a J1aH b ra yeliMHKH aHBIK HHTCTPAJIbl ACII aTaJlaT JKaHa

TOMOHJIOTYUO OCITUIICHET:

b _ n
gf (x) dx = max “Argi -0 El FG) ax

byn yaypaa f(X) yHkumsce [a,b] MHTCPBAIBIHIA HHTETPAJIAHYYyYY JICTI
aTajar.

Meitnu, f(X) yHKIHICH [a, b] WHTEPBAIBIHA Y3TYIATYKCY3 00JICYH. AHa
oyn nnrepanna [ f(X)dx=F(x)+C anbIk 5Mec uHTErpabI KAMANUT

’KaHa TOMOHIery (hopMyIia OpyH ajat
o b
1100 dx=F(0)-F(a)=F (93

byn dpopmyna Heromon-Jleuonuymun popmynacet nen aranar.

Orepne [a,b] uHTepBaibiHaa f(X)>0 0osco, aHma reoMETPUSIIBIK
akTaH aHbIk uaTerpas Y = f(X) dbynkmusaceiabH rpaduru, OX ory kaHa
X=4a, X=Db Ty3 ChI3bIKTapBl MEHCH YCKTEITEH HAPU CBI3BIKTYY

TpalelnusiHbIH astHThIHA Oapadap.

AHBIK unmezZpanovl YvbleapyyHyH mMucaioapbl.

6 dx

2&§x2Vx2—9

bepunren naTerpan X =

1-mucan.

m, MBIHJIA A = 3, TPUTOHOMCTPUSJIBIK OPpAYHA
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KOIOYCYHYH KapJaMbIH/a TaObLIaT.

3 dx= 3sint dt
cost cost

? dx Vx2-9=31gt,

2/3x2\x2-9 |x=2,3 :cost_ﬁ — t=Z

X=

2 6
_ 1 T
X=6 = cost_§ = t_§
_ 713 3sint-cos?t dt = ”I/BSi_nt f=1 I/3smt :Cost 4 _
716052 1-9-3igt ZigdGt 9 g sint 9176
_sint|z/3 _1 1(4/3 1]_3-1_
=35 ‘ = 9(S|n7z/3 sinz/6)= 9[ ?}_—8_ 0,04
2- mucain.
g x+1:t2,x=t2—1 3
VX+1+41 dx =2t dt t+1 3t2 +t
dx = = 2t dt=2- dt
;I:,\/x+1—1 X=3 = t=2 I't 1 I
X=8 = t=3

3t2 _
:2-jt 1+t+1

t+1
] 1 dt == 2jt dt+2j dt

3 3
I(t ;L)(‘;+1) dt+2-jt_1+2 dt =
=2t -
3 31 . 3qt (2 )3 .3 3
=2 [ dt+2 [ died %t_z £2+t ‘2+2-£dt+4|n\t—u‘2=

:2@+3—%—2J+2+4In2—4In1:9+4ln2:9+4-0,693:11,77.
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3-mucan.

na eX =t, dt =eXdx ; ; ;

n

0¢°+4 | _1n3 — -3 Tt 1214 i0+2)2-4
t+2 2113 1 3_1(,3_ 15
t+2+2‘ In|t+4H (In |n5] ;=019

2.1. O30yK amec unmezpanoap.

o0
1. éf (X)dX wekcu3s apanbIKTarsl @31yK SMEC MHTErPAIBI JETl

lim gf (X)dx mpemenu atanar, arepje OyJ1 mpeje JKalaca jkaHa
o0

YCKTCIICC.

o0
Tlemex, ;U X)dx = I|m sz

+00
[ f(X)dx orcana | f(X)dX wuHTErpangapsl ga *)Oropyaarsl HHTErpajira
—00 —00

OKIIIOII 3JI€ aHBIKTAJbIIIAT.

2. Orepae f(X) GyHKIUACH X € [a, b] TUH OapbIK MaaHWJICPUHIE V3TV -
TYKCY3 00JicOo, OMpOK [a,b] MHTEPBAJIBIH/IA )KaTyyuy C YEKUTHHJE raHa
f (X) sxuHYHM TYpaOTy Y3YIYILIK® 33 00JICO, aHaa

b c—¢& b
gf (X)dx= lim :Lf (X)dx+ lim_ [ f(x)dx, srepae Oyn npeznenzep *xaaca
e—0 —0¢c1s

JKaHa 4YCKTCJIICC.
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Bbyn yaypna ;Lf (X)dx nHTErpael YekTeaoereH PYHKITUIHBIH ©3IYK SMeC
WHTETpaJIbl JICT aTajar.

Orepie KoropyJarsl KEATUPUIITEH MPeieNep YEKTEeIreH 00Jco, aHaa

©3]TyK DMEC UHTETpajl - >KbIMHANAT, 3repJie YeKcu3 00JIco — Tapasar.

Mucanoap.

O31yK 3Mec HHTErpaIgapabl YbIraprblia K€ alapAblH TAPATYYUyIyTYH

JAJITAIICTUIIC.
1-mucan.
—5/6
00 3 b b
[ _xTdx == Jim : 60'(2" +1)5 = lim Lixd+n  d@x+D=
—>»00 —>»00
O?/(2x4+1j 08/(2x4 +1) 0
—5+1 1 1
_1 (2x +1) b_1 (2b +16 1 . 4 6_
“gpm, 5.4 0-gpM, " 1 Tgp M, 0@ D=
6 6

Oarkaya aTKaHaa, OyJ MHTErpall Taparyyydy.

2-mucail.
o0 b
[ dx = lim dx lim lj dx
02x2+6x+6 b>002(x2 +3x+3 Tb>020,2 5. §X+Z 2+3
3
1b dx 11 (x+3)-2
= lim = Im——arct— =
2
2x+3) (2b+3) 3

= lim —arct ( = I|m — (arct —arctg — =

“ b3 J J3 0 b— ( J J3 gﬁ
1 (7z_7z)_ 7 _ 73

/32 3 s/3 18°
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[Ipenen 4ekTyy caH, AEMEK UHTETPAIl KbIMHATYYYY.

2 2
3-mucan. jx—dx
0v64-xb
X =2 OGOJITOHJI0O MHTETPa aCTHIHAATEl (YHKIIUSHBIH O0TYMY HOJITO
Oapabap, nemek, Oyn yekurre pyHkuus |l Typaery y3yayuike 3.

OmonaykTaH, OepuiareH HHTErpal YekrenoereH QyHKIUSIHBIH 03K dMeC

MHTErpajbl OOy 3CENTENET.

R G S ey L ' S
0 64—X6 8—)0 /64 X6 8—)0 0 /64_()(3)2
2—¢ 2 2—& 3 3
= lim % 3x<dx = lim % d(x*)  _ lim %arcsm 5 (% € =
-3 : 23_1 7
_(glinoé (arcsin 5 0) _garcsm? _§arcsm1—€,

Oalikaya aifTkaH/aa, UHTETpal KbIHHATYYy4y.

2.2. Kannak ¢puzypanapovin asnmmapvin 3cenmeoe.

1. Orepae 6epuired GyHKIUS Y = fl(x), y= f2(x) (GyHKIUSITAPBbIHBIH
rpauKTepu )KaHa X=a, X=D Ty3 CBI3BIKTapbl MCHEH YEKTEITeH 00JICO,

MBIHA VX €|a,b] fl(x)S fz(x), aHja pUrypaHbIH asHTHI

b
S= (L( f,(0)- fl(x)j dx Gosor.
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2. DOreppe uitpu cei3bIkTYy Tpanenus X=@(t), y=w(t) napamerpauk

TEHJIEMEJIEpU MEHEH OCPWIreH UHPU MEHEH YEKTEJICE, aHJia uipu

CBI3BIKTYY TpamenusHbIH asHThl S = [y (t)-¢'(t) dt dpopmymacel meHEH
o’

TaObUIAT, MBIHIA, @ XaHa [ @(a)=a, @(f)=b TeHmaemenepuHeH

aHBIKTAJIAT.

1- mucan.

TGMGHI[@FY CBI3BIKTAP MCHCH YCKTCJII'CH (I)I/Il" YPAaHbIH AAHTBIH TAIIKbLJIA:

y=3/x-1 xana y:%x+2.

Hvicapyy.

bepuiiren uitpunepanH KECUIUIIKEH YEKUTTEPUH Ta0a0bI3:
Wx-1= % X+2

bapabapabIKThIH KM KarblH TEH KBaJpaTka KeTepe0y3, KBaapaTThIK

TeHJAeME anadbI3 )kaHa aHbIH TaMbIpJIApPbIH Ta0A0bI3:
1
4

=2(7£6) x =2 x,=26.

9(x—1)=%x2+2x+4, x2 ~7x+13=0,
7

2.

-+
(@)

D =49-13=36, X o=

el

durypaHbl Typry3a0bl3 *aHa aHbIH assHTbIH ICENTEeNOun3.
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26 _1\3/2. 2
5= (3Vx-1-05x-2) dx =3 ¥=1 2‘26 057126 4|26 -

5 2
=2-125-2-169+1-52+4=32,

2-mucan. bepuiareH napaMeTpaAuK TeHAEMEIEPU MEHEH YEKTEJITeH

(I)I/Il"ypaHI)IH AJHTBIH TalIKblJIa.

x:32cos3t;
y:ZSinSt;
x=12/3, (x>12/3)

Yvicapyy.
Mpeiaga ¢(t) = 32cos3t, w(t)= 2sin3t.

durypaHbl Typry3a0bl3 xaHa IITPUXTEITeH OOJYTYHYH asHTbIH Ta0a0bI3.
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AJT YYYH UHTETpaIgo0 MpeesICPUH aHbIKTAObI3:

32c0s3t =123, cosdt= 3‘/_, costzg, t==+

[N

32cos3t =32, 0033t =1, cost =1 t=0.

bu3s kapan xatkan o6sactb OX OryHa CUMMETPUSITYY OOJITOHAYKTaH,

aHBIH )KOTOPKY OOJIYTYHYH asHTBI S1 1M TaHa TabalkI3, aHJa GUrypaHbIH
TOJIYK asiHTBI S = 281
o'(t)= —96c0s2tsint.
0 7/6
Sy =- 2sin3t.96cos? tsintdt =192 | sin?t.cos?tdt =
0

2

z
6
/6 7Tl6cin2 _

—192" [ (sint-cost)sin?tdt =192" | sm4 2t CSSZt dt =
0 0

/6 7l6
=24 | (sin2 2t—sin2t-cos2t) dt = 24 | 1-cosdty;

0 0 2
—127ZJ/ ®sin2 21d (sin2t)=12t/7/6 _12. Lsinat 716_15.5In32t | 7/6_
0 4°770 3 0 -

T 2 37 _ V3 3\/_
_126 3S|nT 4sin 3 =27—-3- 03 —4.

:72_3\/_ 3\/_2_3\/_

Jlemex, S=47—6/3~2]17.
2.3. Kannax uiipuHuH 3caacvlHblH y3YHOY2YH ICENMoOo

1. Meitnu, xannak uiipuann AB skaacer Y = f(X) TeHmemecn MmeHeH

oepwiicuH, Mbiaaa f(X)- y3rynrykceys auddepeHnupaenyydy GyHKIUS.

AHJa, AB >KaaChIHBIH Y3YHIYTY TeMeHAery ¢opmyiia 60roHYa TaObLIaT.
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1= W (y00)2 d
;

y A B
A//—ﬁ\\\i,////ﬁ
a 0 b x'

2.  Orepnae miipu X=¢(t), Y= (t) napameTpauk TeHAEMEICPH MCHEH
oepuiren 6oico, Mbiaaa @(t), w(t) —ysrynrykcys auddepeHuupienyy4dy

byHKIMsIIap, aHa *KaaHbIH y3yHAYTY | TemeHaery ¢bopmyia 60roHYa

TaObBLIAT.

B
1= V)2 +(y @)? ot
MBIHIA, @, [3—AB ’aachIHBIH yuTapblHa Tyypa Kemyyuy t
napaMeTPUHUH MaaHUJIEPH.
1-mucan.

y =Insinx, % <@ <%, UUPUCHUHVH KaaCbIHbIH Y3YHIYTYH 3CEIITECTUIIC.

NN

Yvicapyy.

JKaanbiH y3yHIyTyH TOMeHAery hopMyia 0oroH4Ya Ta0a0bI3:

I=ZJ1+<y'(x»2 dx,

2
T T r _ COSX n2 COS= X 1
MBIHAA a=%, b=%, y' =222 1+(y)c=1+ = :
3 2 SIn X gnzx szx



Jlemexk,

7l2 l2 1
_ wl2 _ T 7T _
= | dx=| dx In‘tg ZH In‘tg—4‘—ln‘tg—6‘

713 sm2 X /35

—Inl-In-L =Invy3=055.
J3

2-mucan. IlapameTpauk TeHAEMEIEPH MEHEH OCPIIIreH UMPUHUH

’KAaCBhIHBIH Y3YHAYTYH TaIlKbLIA.

X =4(2cost —cos 2t);
0<t<n).
{y:4(25int—sin 2t). ( 2

Hvicapyy.

JKaaHbIH y3yHIyTryH TeMeHAery ¢popmyia 0oroH4Ya TabaobI3

|_ija) ya» dt, meimoa a=0, B=nr,

X'(t) =4(-2sint + 2sin 2t) =8(-sint +sin 2t),
y'(t) =4(2cost —2cos 2t) =8(cost —cos 2t),

(x’)2 +(y’)2 =64(sin2t—23intsin 2t +sin? 2t +cos? t — 2cost cos 2t +
+c0s? 2t) =64(2—2(cos 2tcost +sin 2tsint)) =128(1—cost) =
~128-2sin2 L = 256sin2 L

=128-2sin 5 256sIn 5

JleMek,

T T
| = | ,/256sin 5 dt = j163|n2dt 16 2(:032 g = —32¢0s 5 +32c0s0=32.
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TUPKEME

Kbickaua ke0eiiTyyHYH ¢opmyiajiapbl

a?-b2=(a-b)a+b);  (azb)?2=a?+2ab+b?;
(a+b)3=a3+3a2b+3ab2+b3 e (a+b)3=a3+b3+3ab(a+h);
(a—b)3=a3-3a2bh+3ab2—b3 e (a—b)3=a3—-b3—3ab(a—b):
ad+b3=(a+b)(@?-ab+b?); a3-b3=(a-b)@?+ab+b?):

ax2 +bx+c = a(x— xl)(x— xz),

MBIHIa x1 J)KaHa X, - aX2 +bx+c¢ =0 TeHmeMecHHMH TaMBIpJIaphI,

2

X| o =$, seepoe D >0;

X1:X2 :—2%1, seepoe D =0;

D=+ b2 —4ac, D <0 601co, ubinbiebl mamwipiap Heox.

TpuronoMeTpusiHbIH Heru3ru gopmynajgapbl

1. TpuronHoMeTpUsJIbIK (PYHKIUSJIAPABIH OeJIrHjIepu
sin a COS a. tg a kaHa Ctg a

.
o

A

R
S

v
v

\4

B )
-/ -/

-
\
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2. KeatupyynyH ¢opmyJianapbl

B sin g3 cos 3 tg s ctgp
-« —Sina CoSa -9 —Clgx
wl2—«a COSx sina Ctga g
712+« cosa —sSina —Clga ol (0121
T— Sina —COSx ol (021 —Ctgo
T+a —Sina —COSx g ctga
32— —COSx —Sina Ctga tga
3r/2+a —COoS« Sinx —Ctga —t9a
2r -« —Sinax Cosa - —Clgo
2r+a sina cCosc g Ctga

3. bup OypUTYH TPUTOHOMETPHUSJIBIK PYHKUMSJIAPHIHBIH

OPTOCYHAArbI OaiiJIaHBIIITAP

tga=SiNa. gy 008a.

cosa sina
seca=_1 ;  coseCa=_+;
cosa sina

sin? o +cos?a=1 tga-ctga =1,

1
sinza

1

5 : 1+ctgza:
COS“

1+tg 20/ =
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4. Hern3ru OypuTapAbIH TPUTOHOMETPHUSIIBIK QYHKIMAJIAPBIHBIH

MaaHWJICPH
o sina Cosc [(0]2? Clgx
0 0 1 0 -
30°=7/6 1/2 J3/2 J3/3 V3
45° =7 /4 J2/2 J2/2 1 1
60° =7/3 J3/2 1/2 J3 J3/3
90° = 7/2 1 0 _ 1
120°=27/3| 32 ~1/2 ~3 -/3/3
135°=3z/4 | 2/2 —J2/2 -1 -1
150° =57/6 1/2 —/3/2 —/3/3 -3
180° =7 0 -1 0 _
270° =37/2 -1 0 _ 0
360° =27 0 1 0 _

4. KomyyHyH ¢opmyJiajiapsl
sin(a + f) =sina -cos f+cosa -Sin f;
cos(a+ ) =cosa-cos f—sine-sin f;
sin(a— ) =sina-cos f—cosa -sin S,

cos(a— ) =cosa-cos f+sina-sin f;

tg(a+p) = Qa+1gf tg(a—f) = tga —-tgp

1-tga-tgf l1+tga-tgs
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6. Ko OypuTyH TPUTOHOMETPUSJIBIK QYHKIIUSJIAPHI

Sin2a =2sina -cos«;

COS2x :cos2 a—sinza = 2c03204—1:1—23in2 a;

7. /KapbIM apryMeHTTYY TPUTOHOMETPHUAJIBIK PyHKIIUAIAP

2a _l-cosa. . .2a_l+cosa.

1—Ccosa |
2 5 2 > U

l1+cosa’

sin 2

@
2

8. TpuronoMeTpusiibIK (PYHKIUAIAPABIH CYMMACHIH

KO0OMTYHIYI6 63repTyn TY3Yy Gopmyaaiapsl

sina +sin B = Zsin#-cos#;

sina—sinﬂ:2cosa£'g-sinO‘;ﬁ;

005a+cos,8:Zcosazﬂ-cosagﬂ;

cosa —cos B =—-2sin O‘erﬂ-sin O‘;'B;

9. TpuroHoMeTpUsIIBIK QYHKUMSJIAPABIH KOOOWTYHIYCYH CyMMAara

e3repTyn Ty3yy popmyaanaapsbl

sing-cos 8 = %[sin(a+,8)+sin(a - B}
CoSa-COS 3 = %[cos(a + 8)+cos(a - f)}

sing-sin 8 :%[cos(a—ﬂ)—cos(a+ﬁ)].
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10. lapa:xxanbl TOMOHAOTYY opmyJiaiapbl

_1+cos2c. Sinzazl—COSZa

2
COS“ 5 5

1+¢0s 20 = 26052 a. 1-cos2a = 2sinl .

Jlorapudgmanap
Herusru ¢popmyaanap

c=logyb(a>0,a=Lb>0) <« at=b

logab _

Herusru norapudmainbik TEHACIITUK. a =D.

JlorapudmasioonyH popmysnaiapsel:
logga=1 logy1=0,
log 5 (xy) =logg x+logg Y, Ioga§: logg x—logg Y,

log, xP = plogg X, p#2n; logy x2N =2nlog4|X.

bup Herusaen 0amka Herusre oeTyy opmyJiajiapsi:

_logcb 1
Iogab_WogCa’ Iogab'Wogba’
log b-log, a=1 Iogwnbn::gﬂogah

1
log,m b= logab, Ioganb”:JOgab
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TyyHaynyH taéaunachl

f(x) f'(x) f(x) f'(x)
1. C 0 11. cosu —sinu-u’
2. X 1 12. tgu 1y
cos2u
3. ul a1y |13, ctgu 1y
sin2u
4, NO) 1 o [14] arcsinu L v
2Ju 1-y2
5. 1 _ 1y 15.| arccosu 1
u u2 1_y2
6. al al.Ing-u’ |16.| arctgu 1
1+u?
7. el el .’ 17.| arcctgu 1
1+u?
8. logqu 1 18. shu chu-u’
ulna
9. Inu 1 19. chu shu-u’
u
10. sinu cosu-u’
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AHBIK 3MeC HHTEerpajJaapabiH TA0JIUIACHI

yn+l
1jdx:x+C' 2)[xNdx="—+C, nz-L
n+1
1
2a) [~ =2JX+C; 26)[=5==3+C;
% 5
3=+ C;
X
4)jaxdx=ﬁ‘]—a+c, (a>0:a=1); 5)[eXdx=e*+C;
6)[sinxdx =-cosx+C,; 7)[cosxdx =sinx+C,;
dx _ . dx .
S)Jsinzx_ ctg x+C; 9)jc082x_tgx+c,
dx 1 X
10) =~ arctg 37 C;
fz+a2 a
_ X—a X+a
1) % _a2 2a|n‘x+a‘+c In‘ +C;
12)| ax :arcsinngC;
92 _x2
13)] X =Inx+vVx%+a2|+C;
X2 +a?
dx 1 .
14)jSiT_In‘tg _In‘.——ctgx+C,

15)[——— ax In‘tg()z( Z+C In‘—+tgx‘+c
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